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Vonaton
(kb.) Tíz éve nem találkoztunk 

már, mióta forróvá telte a földet a 
talpam alatt a sigurancia s a miha­
marabb bekövetkező felszabadító bá­
buin reménységében kijöttem házul- 
ioI katonának. Akkoriban még együtt 
hallgattuk a csúcsai ágyudörgést, 
amely ott harangozott minden este a 
keserű erdélyi lelkek legmélyén, 
hogy elhaljon reménytelenül, mint 
Csaba királyfi érkező segélyseregé- 
nck hiába várt égi dübörgése.

Igen, — dünnyögtenl, — ni st 
választottak szépségkirálynőt.

— Mi nem ismerjük az uj magyar 
irodalmat, — folytatta rám se* hall­
gatva, — a könyveiteket nem enge­
dik át a határon. Szerencsére támad­
tak nekünk is Íróink. De mi az ö 
hangjuk, erejük, fényük, ha elgondo­
lom, miként rezonálhattak az egye­
temes nemzet reprezentáns váteszei 
a magyar tragédiára. Alig várom, 
hogy kezembe vehessen! a Herczeg, 
Móricz, Babies, — vagy ak.ről azt 
hallom, hogy ti nem is akarjátok ma-

hittünk. sárakoztunk vágyakozva. 
Hogy majd a tavasszal, vagy a sza­
nálás után, esetleg ha a levelek lehui- 
lauák, amikor Rothermere lord. ■— 
csak addig tartsanak ki...

Már a pályaudvar füstös csarnoká­
ban tolongtunk és még mindig nem 
tudtam hazudni semmit. Már a kijá­

rásnál tipródtam, lélektelen hallga­
tásban, mikor barátom megragadta 
jobbomat.

- Ne félj, — mondotta szánakoz­
va, — ha az isten eddig megsegített, 
ezután sem hagyja el Erdélyt.

Szólt és elnyelte Pest lármás, rikí­
tó, idegen forgataga.

Titkos katonai szerződés 
a franciák és csehek között

<j azóta megjárta egy párszor 
Nagyrománia hírhedt börtöneit, bir­
tokát elvették, őt magát majdnem 
nyomorékká verték. Mégis én ismer­
tem rá örökké bizakodó tekintetéről, 
harmonikus arckifejezéséről, amint 
az étkezőkocsibau egymásba botlot­
tunk. - Hja, kedves barátom, ide- 
kint gyorsabban vénül az ember.

gyárnak elismerni, — a Molnár uj 
könyveit, amelyeket sorsunk gigászi 
fordulása ihleteit.

- Igen, — hebegtem megköny- 
nyebbülve, — nézd esik meg a „Tü­
zek az éjszakában“ előadását.

-- Ejh, nem Földesre vagyok ki 
váncsi, — szakított félbe türelmetle­
nül, én a legnagyobbak igéit áh>

az osztrák csatlakozás ellen
Becs. március 27. jdések fenntartásán alapszik. A cseh 

(Magyar Távirati Iroda.) (hadsereg abban az esetben, ha esat- 
A Sudeten Deutscher Presse je | lakozás a megvalósulás stádiumába 

lentést közöl Franciaország és Cseh- jutna, megszállja Bécset. Linzet és 
Szlovákia közti titkos szerződésről, Salzburgot, valamnit Bécsújhely, 
»mely az osztrák csatlakozás ellen Graz és Klagenfurtot, a legfontosabb 
irányul. A szerződés a békeszerző- ipari helyeket s katonai üzemeket.

— Felemelő érzés volt a határon, 
- kezdte lelkesen, — végre honvé­

deket látni. Kitekinteni a tiszta, pom­
pás vasúti kocsiból a kakastollas 
csendőrcsákókra, magyar tisztekre, 
magyar katonákra. Nekem elmond­
hatod, — tudod, hogy hallgatok, mint 
a sir, — ugye, van valami abban, 
amit odahaza jr a román sajtó. Ké­
szültök, fegyverkeztek a nagy leszá­
molásra.^

tóm. De ha már a színházról be­
szélsz, szinte félve gondolok a mi ko­
lozsvári társulatunk vendégszereplé­
sére. Persze, ti ahoz vagytok szok­
va, hogy Pesten és nálatok vidéken 
is a magyar géniusz örökértékü al­
kotásaiban gyönyörködjetek, amit 
a mi derék színészeink odaát nem 
nyújthatnak nekünk. Boldog embe­
rek, ti, akiknek színpadán soha el 
nem hallgatott Katona, Kisfaludy.

A Graf Zeppelin elrepült 
Magyarország fölött

Szerdán este Kaposvár fölött látták a léshalót

— TwSze, persze, 
zonytalanul. Ugyan miért szornori- 
tottam volna meg, hogy még a tria­
noni létszámot sem tartjuk betöltve, 
hogy a honvéd tisztikar heroikusán 
harcol a legborzasztóbb ellenséggel, 
a szegénységgel, hogy a harci eré­
nyek ápolása, a fegyveres igazság­
szolgáltatás célkitűzése helyett 
ideáljaink vannak: a 
mus, a konszolidáció 
fölény...

Barátom a halkan 
len szántóföldek ázott csíkjaira füg­
gesztette rajongó tekintetét. — Oh, 
szent magyar föld, — fohászkodott 
áradozva, — szabad magyar anya­
föld. A mi földünk, mit nem szabdalt 
szét idegenek gyilkos keze. — Ugye­
bár, — fordult hirtelen ismét hozzám, 
— nem igaz az, amit az optánsperrel 
kapcsolatban hiresztelnek nálunk, 
hogy van még magyar paraszt, aki 
nem részesült a földreformban, vagy 
akinek nyomorúságot jelent az oda­
ítélt kis földdarab? Nem igaz, hogy 
a nincstelenek milliói mellett még 
százezerholdas mágnás birtokok len­
nének, sem pedig, hogy háborús 
szerzeményeket ki lehetett vonni a 
megváltás alól?

Nem feleltem. Minek keseríteni ezt 
az embert, aki Anteuszként akar erőt 
meríteni ezen a bús magyar földön. 
Minek itt a svéd gyufatröszt rejtel­
meiről értekezni, minek ... Szeren­
csére item is figyelt ream.

— Budapest! — sóhajtotta sóvá- 
ran, — tiz éve nem láttam. Tiz esz­
tendő: számkivetés a magyar kultú­
ra gócpontjától. Ti nem is tudjátok, 
mi az, mikor el vagyunk vágva az 
ország szivétől, ti boldog emberek, 
akikre folyton árad a fény, a meleg­
ség, a nemzeti lélek minden életadó 
áldása. Mennyi élmény, minő útmu­
tatás, mekkora históriai erőforrás, 
amit a főváros nyújt tincktek.

- felejtem lu- Caiky, Sgiglteg«.. Gárdái, |lyex^rA

Friedrichshafen, március 27.
A Graf Zeppelin, amely tegnap 

Jeruzsálem fölött járt, éjszaka a ten

Uj 
neonacionáliz- 
,és a kultur-

zöldelő végte-

— akik magyar operákat hallgattok 
Debrecenben. Csakhogy ne felejtsd 
el. — tette hozzá szinte mentege- 
tődzve, — a ti színházaitoktól ijem 
vette el senki a díszleteket, színpa­
dot, a közönséget, a ti színtársulatai­
tokat bizonyára bőkezűen támogatja 
az állam
- Oh, 

moziktól 
zettel.

- Ugye! — diadalmaskodott. — 
Akkor igazán nincs mit csodálkozni 
azon, ha a ti irodalmi, művészi, szín­
házi életetek minden megnyilatkozá­
sában uralkodik az integer Nagy- 
magyarország gondolata. Nem azt a 
hülye álirredentát értem, amit ope­
rettekbe hígítanak belé, mint hallom, 
hanem azt az öntudatos nemzeti szel­
lemet, amely egy célért fog össze 
minden magyar lelket... Csak az a 
kár, hogy a sajtótok egyrésze olyan 
hitvány. Amikor a mi lapjaink Bras­
sóban, Kolozsvárt, Aradon, Vásár­
helyen, mindenütt bátran vállalják a 
cenzúrát, betiltást, hadbíróságot, — 
újságíróink a zaklatást és a börtönt, 
nem bírjuk megérteni, hogy tűrheti­
tek azokat a gyáva és megalkuvó 
magyarországi újságokat, amelyeket 
beengednek liQZzáttk a román ható­
ságok. Ezeket itt bizonyára nem ol­
vassa senki, azért kell nekik ez a 
piszkos erdélyi üzlet...

Nem mertem szétnézni a kocsiban. 
Mindenfelé ott recsegtek magyar ke­
zekben az aposztrofált ujságlepedöl;.

... A vonat már a piszkos-szürke 
alkonyaiban Budapest rideg kaszár- 
nyulványai között robogott, mikor 
barátom még mindig rajongó lelke­
sedéssel beszélt, beszélt, mint aki 
előre megittasult a reá váró nagy 
lelki megújhodástól. Szerettem volna 
mondani valami biztatót, valami na­
gyot, valami csodásat, ahogy régen!

és a város ...
szubvenció, az van, még a 
is, — feleltem némi önér-

fölött és onnan Fiume felé vett 
irányt.

A „Zeppelin** Kaposvár felett
Kaposvárról jelentik, hogy ma éj­

jel 10.55 óra körül a Qr?f Zeppelin 
átvonult Kaposvár felett. A város 
lakossága nem igen' tudott a Zeppe­
lin érkezéséről s legtöbben észre 
sem vették. A kaposvári postahiva­
talból fedezték fel a Zeppelint, amely 
reflektorával véletlenül épen a posta 
épületre világított rá. A hatalmas 

Márványtengeren heves vihar dü-Jszivar alakú léghajó sok színes lám- 
höng. A Graf Zeppelin fedélzetéről pávai volt kivilágítva, dél felől érke- 
jött szikratávirat jelenti, hogy a lég- 'zett s Dombóvár irányába folytatta 
hajó déli 12 órakor átrepült Korit {útját.

■ A -tóghajó utá reggel hat órakor 
megjelent Athén fölött és néhány 
kört irt le, aztán elrepült Konstanti­
nápoly felé. A Graf Zeppelin reggel 
9 órakor visszaért Athén fölé, aztán 
irányt változtatva, az Adriai ten­
gerre repült ki.

Konstantinápolyi elkerülte, mert a rt.E i rt r o tUTinnrrü nmrao irihnr nil, '

Uj kormányrendelet jelenik meg 
a földreform finanszírozásáról

Budapest, március 17.
(Magyar Távirati Iroda.)

A kormány tagjai az állandó heti 
minisztertanácsot a húsvéti ünne­
pekre való tekintettel szerdán dél­
előtt tartották meg. A minisztertaná­
cson a távollevő gróf Bethlen mi­
niszterelnök helyett Vass népjóléti 
miniszter elnökölt.

A minisztertanács felhatalmazást 
adott a földmivelési miniszternek ar­
ra, hogy a földbirtokreform pénz­
ügyi rendezésével kapcsolatban lévő 
kérdések újabb szabályozására kor­
mányrendeletet bocsásson ki. Ki­
mondotta a minisztertanács, hegy a 
fagykárt szenvedett, 100 holdon aluli

igényü kielégítést kérhetik. A föld­
höz jutatottak teljesen egy kulcs 
szerint fogják kötelességüket telJsBÚ- 
teni, illetőleg a kapott blrtokrészea 
után a fizetéseket teljesíteni. Az uj 
rendelet következtében előrelátha­
tóan az összes megváltást szenve­
dettek jelentkezni fognak, hogy el­
vett birtokaik ellenértékét megkap­
ják.

RENDELET A HÚSVÉTI ÁRUSÍ­
TÁSRÓL

Budapest, március 27. 
(Magyar Távirati Iroda.) 

A kereskedelmi miniszter kivétele­
sen megengedte, hogy március 31- 

kisgazdáknak megjelelő mennyiségűin husvét első napján Budapest ki­
vetőburgonyát bocsát rendelkező- vételével az ország egész területén 
sőre. a drogériák és illatszerüzletek és az

A földbirtokreiorm pénzügyi lebo- { úgynevezett háztartási cikkeket áru- 
nyolitásával kapcsolatban megjelenő sitó üzletek is két óráig nyitva tart- 
uj rendeletről Pesthy Pál ny. igaz- hatók. A miniszter megengedte to- 
ságügy miniszter a következőket | vábbá, hogy azok a cikkek, amelye-
mondotta: két husvét alkalmával szoktak áru-

A most kibocsátandó rendeletben' sltani, március 31-én reggel 7 órától 
általánossá tettük azt a megoldást. j12-ig Budapest kivételével, az egész 
amely szerint a megváltást szetive- ország területén az utcákon, tere- 
dők a törvényben biztosított teljes ken, piacokon árusíthatók legyenek.



1929 március 28

A lakások kötött forgalmát 
1932-ig akarják fontartani

A népjóléti miniszter április közepén uj lakás­
rendeletet ad ki

A debreceni egyetem kiadásai 
213.000 pengővel emelkedtek
Négyszázezer pengővel csökkent a bevétel 

Nyilvánosságra került a kultusztárca költségvetése
dig 1122 iskola 3475 tanteremmel. A

Budapest, március 27.
Vass József népjóléti níniszter 

rendelkezésére a minisztériumban uj 
lakásrendeletet dolgoznak ki. ame'y 
nck leglényegesebb közérdekű in­
tézkedése, hogy elvben 1932 mája­
sáig fenntartja a lakások forgalmá­
nak kötöttségét.

A lakbér kérdésében maradnak a 
régi rendelkezések, vagyis továbbra 
is érvényes lesz az 1917 novemberi 
lakbér 86.2 százaléka, amely egyéb­
ként megfelel a száz százaléknak, 
tekintettel arra, hogy a pengőt 
egyenértékűvé tette a rendelet a ko­
ronával.

A készülő lakásrendelet

limn minden lakáskategóriára nézve 
■ fogja fenntartani a forgalom kötőt.
ségét. A kategóriák felosztásának 
alapjáról még nem döntöttek, a leg­
valószínűbb azonban az, hogy a 
st libák számát lógják alapul venni.

A nagyobb lakásoknál hamarább, a 
kisebbeknél fokozatosan később, az 
ugyszobakonyhás lakásoknál pedig 
P'3l december harmincegyediké ut in 
ettgidné meg a népjóléti kormány a 

jeljeg szabadforgalomra való áttérést 
Esetleg a lakások szobáinak számát 
é a lakó jövedelmét együttesen ve­
szik a fokozatos felszabadítás alap­

út. Az uj lakásrendelet előreláthu-
azonbaii tóan április tizenötödikén jelenik nv,’g

Budapest, március 27.
(Magyar Tdvira.i Iroda.)

\ vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter részletes költségvetését mi 
i sztották szél a parlamentben. Ebb'd 
kit illik, nogy a kultusztárca egyike a 
legjobban dotált tárcáknak, sokfelé 
ágazó ,mézmé.'iyei I48 millió kiadás­
sal tái.ak.

V kuhusztárca költségvetésében a 
Kiadások a mull éviekkel szemben 
5 u mi lieval növekedtek. A Pázmány 
l'élc-r Egyetem kiadásai például 300 
ezer pengővel növekedtek, bevéeln 
p.dig 815.0 Hl pengővel csökkentek, 
ticyltogy itt l.l milliós tehertöbblet 
mutatkozik. A szegedi egyetemnél 
414.000 pengőre rug a kiadások több­

Kétszázötven munkanélküli tüntetést 
rendezett a budapesti város házán

Budapest, március 27.
(Magyar Távirati Iroda.)

Szerdán délben a városházán mint­
egy 250 főnyi tömeg lepte el a szo- 
cálpolitikai ügyosztály előtt levő fo­
lyosót és éktelen zajongással köve­
telte a munkanélküli munkások tá­
mogatását. A tömegben vas- és fa­
munkások, festők, cipő-, szabó- és 
épitőmunkások és kereskedelmi al­

kalmazottak voltak, akik mind han­
gosan követelték a munkanélküli se­
gélyt. A városi tisztviselők nyuga­
lomra intették a tömeget, majd négy 
rendőr jelent meg a folyosón, mire a 
hangulat rögtön alábbhagyott, A 
munkanélküliek ezután kettesével, 
hármasával az egyik tanácsjegyző 
előtt jelentek meg, aki felvette a tá­
mogatás iránti kérelmüket.

le te. a 7 isza István egyetemnél pedig 
213.000 pengővel nagyobb a kiadás s 
emellett 402.000 pengővel kevesebb a 
bevétel.

Az elemi népiskoláknál a kiadások 
778.000 pengő többletet mutatnak.

Az ország területén 468 községben

nem allami, hanem községi és feleke­
zeti iskolák száma meghaladja a tíz­
ezret. Ezeknek és a nem állami 
egyéb iskoláknak a segélyezése 40 2 
millió pengőt emészt föl.

A kultuszminisztérium központi 
szervezete is egyike a legnagyobbak 
nak az összes minszteriumok ko­
zott. A központban 422 ember az al­
kalmazottak létszáma, van két állam­
titkár, két helyettes államtitkár, ti­
zenhét miniszteri tanácsos. A külföldi 
tudományos intézetek Collegium finn 
garicumek részére 490.000 pengőt 
irányoztak elő az előző évi 449.000 
pengővel szemben. A közalkalmazot­
tak gyermekeinek tanulmányi ösz­
töndíjára ismét fölvett egy millió pen 
gőt a kultuszminiszter.

A Nemzeti Muzeum épületének át­
alakítása ezúttal 400.000 pengővel 
szerepel a tavalyi 100.000 pengővel 
Szemben. Vallási célok támogatására

■ Moults IVIU1VVV1I ÍVŰ AU/zdCRUCTA O.. IUII1IU PC‘11 

ál'ami elemi népiskola, még pe- Irnszminiszter.
8.2 millió pengőt irányzott elő a kui-

üjbó’ kitört a kínai polgárháború

A pénzügyi bizottság is javasolja 
a városi bérházak eladását

(A Hajdú föld tudósítójától.)
Ismeretes, hogy a város most már 

állandóan napirenden tartja az uj vá­
rosháza építésének ügyét s erről 
mint a Hajduföld legutóbbi számá­
ban részletesen megemlékeztünk, 
az építési bizottságban is sok szó 
esett. Ugyanekkor a bizottság meg­
bízta a tanácsot, hogy dolgozza ki a 
részletes terveket s tegye meg a to- 
vábbi előkészítési munkálatokat. Ez 
az ügy a jog- és pénzügyi bizottság 
tegnapi ülésén is szóbakerült. Zöld 
József főjegyző előterjesztése után 
Fejér Ferenc bizottsági tag annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy 
rügyön helyes gondolat volt a város 
vezetőségétől az uj városi székház
felépítésének napirenden tartása, 
hozzá is járul ehez, azonban kéri a 
Piac-utca 26—28. számú városi bé~- 
ház eladásának kikapcsolását, mert 
ez már egyik igen tekintélyes jöve­
delmi fonását képezi a városnak.

Találjon a tanács inás fedezeti for­
rást a még hiány zó összeg előterem­
tésére, de ezt a bérházat minden­
esetre tartsák meg.

Zöld József főjegyző tájékoztatá­
sa után Fejér Ferenc nem tartotta 
fenn az indítványát s a bizottság az 
előadói javaslatot teljes egészében, 
minden módosítás nélkül elfogadta.

CAROL KIBÉKÜLT POLITIKAI 
ELLENFELEIVEL

Bukarest, március 27.
A Curentul szerint jól informált 

politikai körökben azt állítják, hogy 
Károly herceg helyzetére vonatko­
zóan különösen fontos események 
történnek. Nemcsak Mária királyné 
találkozott fiával Franciaországban, 
de ott volt Manoilescu Mihály is. 
Stirbey herceg pedig most utazik 
oda, mert állítólag Károly hajlandó 
vei is kibékülni.

London, március 27.
A naukingi nemzeti kormány el­

len kitört lázadás, amelyet orosz 
k< nmiunista agitátorok idéztek elő, 
most már négy tartományra terjedt 
át. Kiang-Si és Fu-Kien tartományok­
ban fegyverkezik a lakosság.

Csang-Kai (.lsek tábornok és a nati- 
kirigi kormány ultimátumot intézett a 
vi haiti lázadók vezéréhez, amelyben 
háborúval fenyegetik meg, ha nem 
szünteti meg rablóhadjáratait. Saitg- 
itman várják, hogy a nacionalista 
k< rmány megkezdje a hadművelete­
ket a kommunista lázadók ellen.

Csiru városa körül már megtörtént 
a.-: első összeütközés a kormányos? 
paiok és a ( sag-Csun-Csan vezetése 
altot álló lazadók között. Sanghajba 
az a hr jötr. hogy a lázadók megfit-

tamitották a kormány seregét.
A Kuo-Min-Tang párt belső válsá­

ga tetőpontra hágott. Sang-Cse teg-
nap agyonlövette Li-Csi-Szcnt, Kan­
ton kormányzóját. akit előbb már 
fogságba ejtett, ez a hír rendkívül 
nagy izgalmat keltett. különösen 
azok táborában, akik garanciát adtak 
Szentiek s arra buzdították. hogy 
menjen Nankingba a béke helyreállí­
tása érdekében. U-Ce-Ve, az egyik 
vezér nem bírta túlélni ezt a szé­
gyent s öngyilkos lett. Egy másik ve­
zér meg akarta magát mérgezni 
Sang-Cse eljárása a kínai hagyomá­
nyok semmibevételét jelent:, épen 
ezért mindenfelé méltatlankodássai 
találkozik.

Azt hiszik, hogy az általános pol­
gárháború elkerülhetetlen.

Kontsek-féle magvak
m.nt arankamecles lucerna s lóhere; takarmányrépák 
cu ’ orrépák, kleinwanzlebeni és hazai termésben. Tavaszi’ 
/. hős bükköny, takarmány borsó, biborhere, vizi here 
vagy réti here. Köles fehér és piros, Nyúlszapuka Ma­
gyar, ango’, francia és olasz fümagvak rétek és kaszálók ké­
szt ésére Finom kerti pázsitok mindenféle talajra, árnyékos 
helyekre. Konyhakerti magvak haj atásra és szabadföldbe

Virágmagvak, vlrághagymák 
és gumók nagy választékban

Számos debreceni fiztál 
tudós hapott kutatási 

ösztöndíjat
Budapest, március 27.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a belföldi tudományos kuta­
tási ösztöndíjakat többek között a 
kövekezöknek adományozta:

Klein Gáspár egyetemi tanársegéd 
Debrecen, történelem: Ökrös Sándor 
Debrecen dr, Rőlich dr egyetemi ta­
nársegéd anatómia; dr Törő Imre 
egyetemi tanársegéd Debrecen piti- 
lologia; dr Straub János Debrecen, 
dr Beznák Aladár Debrecen, dr Zih 
Sándor Debrecen chemiai: dr 
Gaertner István orvos Debrecen, dr 
Tóth Sándor egyet. tanársegéd 
fizika—chemia; Papp Kálmán hitok­
tató Debrecen, hittudományi tanul­
mányokra.

AZ ELLENFORRADALMI vérta 
NUK EMLÉKE

Budapest, március 27.
A belügyminiszter, megengedte, 

hogy a nemzet vértanúinak országos 
emlékbizottsága a magyar nemzet­
hez az állami és társadalmi rendhez 
való ragaszkodás miatt 1918-ban és 
19-ben hősi halált haltak emlékének 
felállításához szükséges anyagi esz­
közök részbeni megszerzése céljából 
április 1-től számított hat hónapon át 
postán továbbítandó csekklapokkal 
az ország egész, területén pénzbelit 
adományokat gyüjthessen.

A Hajduföld
«■■■■■—»tte-aanawin inni*'|J hirdetéseit egész If 
" Tiszántúl olvassa

Debreceni Gőztéglagyár R. T.

KontsekGéza,.^ Gyártelepünk 
rends« 

nyomUvu 
Iparvágánnyal 

rendelhetik.

Legjobb minnőségti kis- és nagyméretű kézi és 
gépi fali csertégla, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép megrendelhető Kossuth-utca 34. sz. Telefon: 
14—12. sz. vagy a gyártelepen Bellegelö 504. Bal- 
•* mazujvárosi-ul menlén. Teiefon : 5—69. sz. —

Disz és alaktéglát külön rendelésre gyártunk.
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Zárják be Nagypénteken 

az üzleteket
X közelgő nagypéntek alkalmábó’, 

mikor a világ egész kerésztyénsége 
valláskülönbség nélkül emlékezi« 
meg a krisztusi megváltás lényéről, 
méltányos volna, ha a debreceni ke­
reskedők zárva tartanák boltjaikat. 
A nagypéntek ugyanis a legnagyobb 
protestáns ünnep s a római katli -li­
kas egyházi év legnagyobb gyász­
napja, tehát az összes keresztyén 
egyházakban egyforma jelentőségű 
évforduló.

A Kereskedő Társulat erre a gya­
korlatra támaszkodik, amikor kartár­
si érzéssel felkéri a kereskedőket, — 
hogy nagypénteken az összes keres­
kedők egyöntetűen, önelhatározá­
sukból tartsák zárva az üzleteiket, 
vagy legalább is a vasárnapi munka­
szünet mintájára délelőtt 10 órától 
munkaszünetet tartsanak. A Társulat 
vezetősége felkéri erre a kebelében 
levő, esetleg azontuli kartársakat is.

ÚJABB TÉL KÖSZÖNTŐIT 
SZICÍLIÁRA

Róma, március 27.
Siracusa tartományban tegnap he­

ves hóvihar dühöngött. A környék­
beli narancs- és citromkertek sú­
lyos károkat szenvedtek. A hóvihart 
jégverés követte. Egész Délszicii á- 
ban ismét beállott a tél.

AZ EGYETEM GAZDASÁGI HÍVA 
TALA NEM CSINÁL KONKURREN

CIÄT AZ IPAROSOKNAK
(A Hajduföld tudósítójától.)

A március 22-én tartott iparos és 
kereskedői értekezletről beszámoló 
hírlapi tudósításokra vonatkozóan 
illetékes helyen a következők köz­
lésére kérték fel a MTI fiókját:

Az egyetem közgazdaság ihivatala 
nem üz semmiféle olyan ipart, amely 
konkurrenciát csinálhatna a helybeli 
iparnak. Házilag csakis olyan mun­
kákat végeztet, amelyek természe­
tüknél fogva vállalatba ki nem ad­
hatók. Az ilyen munkákat ipariga­
zolvánnyal rendelkező helybe1! mes- 
termeberek vezetése alatt megfelelő 
szakmunkásokkal végezteti s ezáltal 
is a helyi iparnak nyújt megfelelő 
munkaalkalmat s kereseti lehetősé­
get, viszont a leggondosabb ellenőr­
zés tárgyát képezi az, hogy úgyneve­
zett privát munkák az egyetem mű­
helyeiben vagy azok alkalmazottai­
val bárohl másutt ne készüljenek.

Az egyetem gazdasági hivatala kii 
lönös figyelemmel a helybeli ipar és 
kereskedelem érdekeire, az eseten­
ként tartott versenytárgyalások al­
kalmával a köz.szállitási szabályzat­
ban biztosított összes kedvezmé­
nyekben a legmesszebbmenően tá­
mogatja a helybeli ajánlattevőket. 
Az ajánlatok felett való döntéshez 
egyébként a kereskedelmi s iparka­
mara kiküldötteinek szakvéleményét 
a tárgyalás során rendszerint kikéri.

Női kalapokban
legolcsóbb bevásárlási forrás a

Piac-utca 9.
Felvidéki magyar ember
i „Magyar Jivftt*

A debreceni református egyház 
külön egyházmegyévé alakul

Harangozó helyett gép fogja huzni Rákóczy harangját * A presbitérium 
hozzájárult a Csapó utcai egyházrész házvételéhez

(A Hajduföld tudósítójától.)
A debreceni icíoimátus egyház 

presbiterima szerdán délután Szele 
György lelkész, elnökhelyettes el­
nöklete alatt gyűlést tartott, melyet 
Szele György szép imája nyitott 
meg. A presbitérium részvéttel emlé­
kezett meg Horváth János és id. 
Szőllősi Sándor elhunytéról s he­
lyükre Malatinszky Ferenc földbir- 
okost és Stépán László pótpresbíte- 
reket hívta be. Örömmel vették tudo­
másul, hogy Malatinszky Ferenc az 
Ispotály céljaira 1000, Diószegi Ist­
ván 4000 pengős adományt tett.

A presbitérium tudomásul vette, 
hogy a kultuszminiszter nem teljesí­
tette kérelmét, mely arra irányult. 
Hogy a 1 églás-kertben és a Ghillányi 
laktanyában felállítandó állanji isko­
lákat bocsássák egyházi kezelésbe. A 
presbitérium ezirányban újabb akciók 
fog indítani.

Az uj polgári fiúiskolát a reformá­
tus kollégium fogja felállítani és azt 
egyetem kiköltözése után a Kollé­
gium épületében helyezik el. Ennek 
(éljaira a presbitérium az 1929—3!), 
tanévre 1000 pengő segélyt szava­
zott meg.
Gép lógja húzni a Rákóczi harangot

Juhász Nagy Sándor főjegyző elő­
terjesztette ezután a Rákóczi harang 
felszerelése átalakításának kérdését. 
A harang nem megfelelően volt fel­
szerelve, — ötven év előtt két ócska 
sinvasat illesztettek a torony falába 
s erre szerelték a harangot, — de a 
szakértők véleménye szerint is tu­
dott dolog, hogy a nagy súlyú .ha­
rangok mozgása rongálja a torony­
épületet. Nemrég egy repedés is 
mutatkozott a templom boltozatán. 
Az egyház meglehetősen magas díj-
szabás segítségével korlátozta a 
Rákóczi harang igénybevételét. A 
harang hibás felszerelése miatt in 
gatja a tornyot. Bacsó Pál gépész­
mérnök azt a szakvéleményt adta, 
hogy elsősorban át kellene szerelni 
a harang állványát, másrészt pedig 
harangozógéppel kellene huzatai az 
ősi harangot. A harangozógép, — az 
állványra felszerelt kis motor ez, - 
nem szokatlan valami, a bécsi óriási 
Szent István toronyban lévő hatan 
got, Budapesten és Újszegeden is 
egy-egy harangot ilyen gép mozgat. 
A géppel húzott harang sokkal szeb­
ben, egyenletesebben szól, mint a 
kézzel mozgatott, az egyenletes 
mozgás által kíméli a toronyépüle­
tet. Az uj haragállvány felállítá­
sára két ajánlatot kapott a gazda­
sági bizottság. Piros Béla debreceni 
gépészmérnöké az olcsóbb, ameh 
sezrint az állvány 3520 pengőbe, fel 
állítása 450 pengőbe kerül. A haran­
gozógépet egy he. iordi cég 1920 
aranymárkáért szállítaná, amiből 
azonban eddig 120 pengőt sikerült 
lealkudni. A gazdasági bizottság ja­
vasolja ennek a két ajánlatnak az el­
fogadását.

Szeremley Béla tanár nem látja 
szívesen gépek alkalmazását a tem 
plom környékén. A harangozok ke­
nyerét is félti a géptől.

A peresbitérium végül elfogadta a 
gazdasági bizottság javaslatát.

Házat vesz a Csapó-utcai egyház­
rész

A Csapó-utcai egyházrész a Szap­
panos-utca 16. számú hazastelkvt 

|Az egyházrész élénken érzi egy he­
lyiségnek hiányát, ahol összegyü'c- 
kezhetnének a tanácskozásokra, val­
lásos összejövetelekre s ahol egy 
olvasótermet, társalgót is találhat­
nának tagjai. Szüksége van erre az­
ért is, mert a jövőben fel akarja állt 
tani anya és csecsemővédö intézetét, 
ingyenes orvosi rendelőjét, jogi ta 
nácsadóját s nem akar még egy te­
let eltölteni népkonyha és szegényei: 
melegedője nélkül. Mindezek meg­
valósíthatók a szép s három épület­
tel bíró telken. A telkes ház. vétel­
ára 24.000 pengő. Ezt a pénzt köl­
csönkénen kéri az egyházrész, 6 
százalékos kamat mellett s évenkint 
2400 pengőt akar törlesztésre, illet­
ve kamatfizetésre fordítani. A gazda­
sági bizottság ajánlotta a kölcsön 
megadását.
-Külön egyházmegyévé alakul a deb­

receni református egyház
Hegymegi Kiss Pál az egyházi 

közigazgatás szempontjából szól 
hozzá a tervhez. Azt szeretné, hogy

Ősszel lesznek a törvényhatósági 
választások

Budapest, március 27.
A közgazgatási reform vitája a 

húsvéti szünet után rövidesen véget 
ér. A belügyminszteriumban a vita 
befejezésének időpontjától függetle­
nül megkezdték az. előkészületeket a 
vidéki törvényhatósági választások­
ra. Scitovszky Béla belügyminiszter 
körlevélben intczkc-tk.rr.
egyes törvényhatóságok választói 
névjegyzékét ebben az esztendőben 
minél hamarább közszemlére tegyék 

Ócska szabadságharckori mordállyal 
melíbelőlie magát egy számvevőségi altiszt

Debrecen, március 27. Itett meg, mindössze a puskapor 
(A. Hajduföld tudósítójától.) (lángjától fogott tüzet az inge s mi- 

Szerdán este megdöbbentő öngyiljkor a hangos durranásra a hivatali 
kossági kísérlet történt Berettyóm-'helyiségbe siettek a leveltar atka - 
faluban. Dávid Imre számvevőségi imazottai, az életunt Inge faklv akent 

'ArrniE Búvirlnt hp<7JlllÍtntt;ik a be- 
Egy régi sz.a ' rettyóujfalui Tisza-kórházba, ahol 

'gondos ápolás alá vették, öngyilkos­
ságának oka mindezideig ismeretlen.

Debrecen, március 27.

Szerdán este megdöbbentő öngyil jkor a hangos durranásra 
’helyiségbe siettek a levéltár

- L L _ • trt rrz* i V

altiszt a hivatal egyik helyiségében [égett. Dávidot beszállították 
mellbe lőtte magát. Egy rég: «•»♦vAmfalni 1 isza-korhazb;
badságharc korabeli ócska mordály
lyal követte el Dávid az öngyilkos .....
sági kísérletet, de szerencsére a
golyó nemesebb testrészt nem sér • I Hirdessen a Hajdufoloben

Kitűnő fajborok I 
Pezsgők

Uradalmi Rizllng
Uradalmi Kadarka

P 0.80

Húsvéti tojások, sonkák, likőrök 
dióból, mogyoró, mák és mindennemű fűszerárut vásároljon a

az egyház elnöksége tegyen olyan 
lépéseket, hogy a debreceni egyház­
nak külön egyházmegyévé válása 
még a mostani zsinaton kerüljön tár­
gyalás alá.

Dr Révész Imre kijelentette ez­
után, hogy a zsinat még a jövő évi 
ülésszakon tárgyalás alá veszi ezt 
az ügyet s nem marad meg az a 
helyzet, hogy a százezres budapesti, 
a hetvenötezres debreceni s az öt- 
venezjes hódmezővásárhelyi egyhá­
zak megmaradjanak nem is a hely­
ben lakó egyházmegyei elnökség 
kormányzása alatt.

Felolvasta ezután Siposs Bálint 
pótpresbiternek hozzá intézett leve 
lét, amelyben Siposs Bálint felajánl­
ja, hogy felszerelésével elvégzi a 
gyülekezeti ház javításait, átalakító 
sát, az egyházrésznek csupán a nap­
számköltséget és az anyagok árát 
kell fizetnie.

A presbitérium ezután egyhangú 
lag megszavazta a Csapó-utcai egy­
házrész számára a kölcsönt, majd a 
gyűlés véget ért.

Az egyes törvényhatóságok a ren­
delet értelmében már hozzá is láttak 
a választói névjegyzékek kiigazítá­
sához, hogy a törvényben meghatá­
rozott butái idő letelte után a válasz­
tásnak semmi akadálya ne legyen. 
Szcitovszky belügyminiszternek az a 
szándéka, hogy a vidéki törvényiül- 
jásátn választásokat ősszel lebonyo­
lítja. X belügyminiszter a prvasiar 
törvényerőit való emelése után ki- 
írja a választások pontos határidejét.



fl»252EES2>B 1929 március 28
-nw MMI  ------------------------irw—- .-• r- - -  urna— «mmmmmmmmmwmmmmmmmmmmmmmwmmmwmmmmm:;

[Király kávéi a vevő előtt pörkölve Dégenfeldtérll |

Német tűzoltók tanul­
mányútja Debrecenben 

tA Hajduföld tudósítóidtól.)
A német tűzoltó-szövetség május 

14-éti és 15-én több napig tartó ta­
nulmányutat rendez Magyarország­
ba, ahol tanulmányozni fogják az it­
teni hivatalos tűzoltó szervezetek 
működését, szervezetét. A tanul­
mányút rendezősége azzal a kére­
lemmel fordult a város/>z, hogy a 
jelzett időben ideérkező mintegy 50 
-60 német tűzoltó mcgvendégelésé- 

rol a lehetőség szerint gondoskod­
jék. A tanácsülésen a döntés előtt az 
a vélemény alakult ki, hogy ha min­
den külföldi egyesület ötven taggal 
képviseltetné magát a debreceni utia 
alkalmával, akkor igen nagy mérték­
ben meg kellene terhelni a költség­
vetést a vendéglátás rovatban. Végül 
is dr. Vásáry István polgármester 
javaslatát fogadták el. aki azt mon­
dotta, hogy legfeljebb 200 pengőt 
adjanak arra a célra, hogy a német 
tűzoltókat a Hortobágyon ebéden 
vendégül lássák.

Csillagvizsgálót építenek 
a Nagyerdőn

A debreceni kir. ítélőtábla 
Miklós tanácselnök büntető 
vítéli tanácsa 
gyalta Fuchs 
bűnügyét, aki 
nyéki Hangya
letvezetője volt.
inán és társaitól éjnek idején búzát 
vásárolt, bár a tolvajok megmondták

Lopott búzát vásárolt 
a szövetkezeti üzletvezető

(A Hajduföld tudósít ójától.)
Oldd 

felcbb-
szerdán délelőtt tár- 
Gyula orgazdasági 

az egyik Miskolc-kör- 
szövetkezetnek az üz- 

Fuchs Mezei Kál-

Debrecen, március 27, 
(.4 Hajduföld tudósítójától.) 

kultuszminiszter nemrégiben igen 
:i müsze- 

. rcket ajándékozott a debreceni Tisza 
István tudományegyetemnek, ame­
lyek által -- mint az egyetem csilla- 

, gászati szakértői annakidején kije­
lentették, — megfelelő épülettel a 
modern követelményeknek megfelelő 
ktünő obszcervatóriumot lehetne lé­
tesíteni Debrecenben. Ez a terv ami­
óta is állandóan komolyan foglal­
koztatta a debreceni egyetemek ve­
zetőségét, most pedig a megvalósu­
lás stádiumába lépett. Az egyetem­
nek ugyanis az a célja, hogy a Nagy­
erdőn a várossal egyetértőig mil­
dern obszervatóriumot létesítsenek. 
Erre vonatkozólag most érkezett a 
városhoz az első konkrét javaslat az 
egyetemi tanácstól.

A beadvány megemlíti, hegy a kul­
tuszminiszter egy kitűnő Merz-opti- 
káju, 16 centiméter átmérőjű tükör­
teleszkópot és egy másik hatalmas 
méretű csillagászati műszert adomá­
nyozott az egyetem fizikai intézeté­
nek. Megfelelő kupola hiányában 
azonban ezek a műszerek használat­
lanul hevernek. Az egyetem rektora 
tehát most a kupola felépítése érde­
kében kéri a város támogatását. A 
kupolát a Nagyerdőn, a klinikai tele­
pen akarnák felépíteni s annak, költ­
sége mintegy 90.000 pengőt igényel­
ne. A kupolát egy terraszos passage-

A 
értékes és ritka csillagász

házzal, Kis építéssel kell kiegészite ii, 
amelyben a modern közegészségtan- 
ban és orvostudományban oly nagy- 
fontosságu sugárzó méréseket és 
megfigyeléseket is el lehetne végez­
ni. A kupola Debrecen nevét viselné 
s az obszervatóriumot hozzáférhető­
vé tennék a nagyközönség számára 
is. Ezzel egyidejűleg a pontos idő is 
időjelzés problémáját is meg lehetne 
oldani. A beadvány végül megemlít;, 
hogy a magyar egyetemeken csilla­
gászati obszervatórium nincs s an­
nak fc'állitása nagymértékben öreg­
bítené az egyetem és a város hír­
nevét.

Az obszervatórium ügyét dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok ismertet­
te a jog- és pénzügyi bizottság szer­
dai ülésén. Javasolta, hogy az egye­
tem ajánlatát fogadja ef a város, 
mert a Nagyerdőn létesítendő oly- 
szervatórium által Debrecen ismét 
egy óriási jelentőségű kultúrintéz­
ményhez jut. A fedezetre nézve in- 
dtványozta, hogy haználják fel azt tr 
•nyolcvankétezer pengőt, amit a kul­
tuszkormány a debreceni közkórház 
hiányainak pótlására szánt összeg­
képen a város Házipénztárának már 
meg is küldött. Javasolta végül',, 
mondja ki a közgyűlés, hogy az ob­
szervatórium épületét kizárólag deb­
receni iparosokkal készíttessék el.

A bizottság a javaslatot felszólalás- 
nélkül elfogadtat
Olvassa a HajduföldefH

Autón mennek külföldi 
tanulmányútra a város 

vezetői
(A Hajduföld tudósítójától.) 

Debrecen, március 27.
Vásáry István polgármester.Dr.

Zöld József főjegyző és Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos azzal a kére­
lemmel fordulnak a város törvény­
hatósági bizottságához, hegy külföl­
di tanulmányútra, amely két-három 
hétig fog tartani, — díjmentesen er» 
ged je át a város 
jog- és pénzügyi bizottság 
ülésén foglalkozott 
amelyet teljesített.

Ugyanakkor az előadó ismertette, 
hogy a külföldi tanulmányút iránya 
Bécs—Prága— Berlin — Frankfurt- 

München, célja pedig az ausztriai és 
németországi utburkolatozási rend­
szer s a piacok elhelyezésének tanul- 
imányozása és egyéb dolgok meg- 
Iszemlélése, amelyek Debrecen város 
■szempontjából is előnyösek lehetnek.
*******WAÁ*MW»AMWW

VILÁGBAJNOKBÓL — IRODA­
FŐT ISZT

Budapestről jelentik: Keresztes 
Lajos birkózó világbajnokot a társa 
dalombiztositó mészáros üzemének 
vezetőiét, irodafötisztté léptették elő.
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cára az üzletvezető megvásárolta fö­
lük a búzát, sőt a tolvajoknak a sa­
ját zsákjaiból kölcsönzött, hogy le­
gyen mibe lopniok s az így szerzett 
terményért fele árt fizetett. A mis­
kolci törvényszék Fuchsot orgazda­
ságért 2 havi fogházbüntetésre ítélte 
s a büntetését az ítélőtábla is jóvá­
hagyta.

A város két mérnöki állásra 
hirdet pályázatot

<A Hajduföld tudósítójától)
Ismeretes, hogy Debrecen város 

közgyűlése a műszaki ügyosztálynál 
két mérnöki, 
egy műszaki 
sát határozta 
polgármester
jának egyik eredménye az veit, hogj 
magával hozhatta a belügyminszter 
erre vonatkozó jóváhagyó határoza­
tát. Zöld József főjegyző a jog- és 
pénzügyi bizottság tegnapi illésén 
javasolta, hogy a város írja ki a pá­
lyázatot a még be nem töltött két 
mérnöki állásra. A bizottság a javas­
latot elfogadta.

egy műszaki tiszti és 
segédtiszti állás kreálá- 
el. Dr. Vásáry István 
legutóbbi fővárosi ut-

Falusi kislány a Pálffy-boltban
Jaj, be‘ szép ez a bolt, Istenem be* szép!: 
S benne mennyi ember! Hogy* tolong a nép!. 
Mennyi sok nyalánkság m'ndenik fokon, » 
Kis nyitlak csoportja lent a pultokon ... 
Mintha búcsú volna későn és korán. 
Szép selyem tojások végtelen során 
Jönnek-tnennek itten finom emberek; 
Elvegyülni köztük szinte nem merek. 
Annyi itt a pompa . . . annyi itt a fény . ... 
( sokoládé-bomba, teasütemény. 
Sajt ezüstpapirban, sóshering kasé, 
Bonbonos nyulacska, szép pipinnasé. 
Óh, ha volna pénzem, mennyit költenék: 
Őoestlin^s cukorka, benne tölte'ék. 
Egyik meggyük őrös, másik datolyái. 
Pálffy üzletében himes a tojás. 
Mint akár a harmat . . . rajta r ói sápi r. 
Mindenféle szinti stanicl-papir. 
Van tojás cukorból, fényre átható, 
Mindenikben egy-egy tájkép látható. 
Aki nézdegéli, majd beléharap! 
Van selyem-tojás is, tízezer darab. 
Mit kívánsz e cikkben: bárminő alak . . .
Cukrozott gyümölcsök . . . Aszpikos halak . . , 
Snapszok és likőrök . . . húsvéti borok: 
Csupa jó vinyetták: „Pálffy Tibor"-ok!

1

olcsó készpénz árak:
Női sevró spanglis . . 13.8o tói
Férfi sevró egész . 15.4o-től

KERÉKGYÁRTÓ
Kálvln-tér 3. szám.

Jaj, be' szép ez a bolt, Istenem be‘ szép!
S benne mennyi ember! Hogy’ tolong a nép! 
Egyik mondja: „Ebből" . . . Másik mondja „azt! 
Ez a bolt jelenti idén a tavaszt . . .
Szép a kirakatja, szép a belseje. 
Előttünk a husvét . . . Itt az elseje . . . 
S mert e szent örömben újra éledünk, 
Boldog lesz az élet, jő az ünnepünk. 
O hozza meg nékünk a tavasz lehet: 
Pálffy Tibor boltja! . i . Kossuth-utca 7

ÉLETB5ILÉPNEK A TITKOS TÁV­
IRATOK

Budapest, március 27.
A kereskedelmi miniszter az eddig 

Fennállott rendelkezésektől eltérően 
megengedte, hogy a távbeszélőn a 
szavak számára való tekintet nélkül, 
titkos nyelven „összebeszélt, szám 
és betű egyes nyelveken“ szerkesz­
tett magántáviratokat is fel lehessen 
adni.

VÉSZI JÓZSEFET ELÍTÉLTÉK 
TELEKI PÁL MEGRÁGALMAZÁSA

MIATT
Budapest, március 27.

Vészi József, a Pester Lloyd fő­
szerkesztője 1927-ben cikket irt, 
amelyben az oláh diákzavargásokkal 
kapcsolatban foglalkozott Becker 
porosz kultuszminiszter erélyes fel 
lépésével. A cikkben Teleky Pál 
grófról is szó volt, aki annak tartal­
ma miatt sajtó utján elkövetett rá­
galmazás vétsége címén pert indított 
Vészi József ellen.

Vészi Józsefet szerdán vonta fe­
lelősségre a büntető törvényszék, 
amely rágalmazás vétségében 
ta ki bűnösnek s ezer pengő 
büntetésre ítélte.

mond- 
pénz-

HAZATÉRÉS TIZENNÉGY 
UTÁN A HÁBORÚBÓL

Gyöngyös, március 27.
Tizennégy évi hányódás után a 

napokban érkezett haza Gyöngyösre 
Lovász György 37 éves földmives. 
Lovász 1914-ben Ravaruszkánál se­
besülten orosz fogságba került. 1921 
ig Szibériában volt, azóta pedig 
Besszarábiában volt munkás. A ma­
gyar hadifogolyról cafatokban lógott 
a ruha és Erdélyben egy magyar 
ember öltöztette fel. Hozzátartozói 
azt hitték, hogy már nincs is életben.

ÉV

Mindenféle bel- és külföldi .......■......... .... Hl „

szén koksz, tojásbrikett, Gabanyi Sándor utóda 
tUZild és Berentei szén r\ L4|!S Miklós. Debrecen legrégibb cégénél 
»«om Mtthrtn, Menyben <. n^u, Ma», uá„ , * 'Wksébb napi áron beszerelhető.
—nwMMWKii__ vsapo-utca 28. szám. Telefon zám : 4—49.
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1929 március 28 (Csütörtök)
Prot.: Gedeon Ka h.: Nagycsüt.

Debrecen sz. kir. város közti üvelödési 
■ könyvtára (Deri-inuzeum) szeptember l-tö! 
nyitva délétől 10—I-ig, délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

A tyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
:*r(anak a következők: Kigyó Piac-u. 35., 
•Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa- 

-nó-u. 22., Sas Halvan-u. 70. Bocskay Ceg- 
, léd-u. Tisza Péterfia-u. 76., Szt. Három­
ság, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Idöjóslás: Változékony idő, i ’ 
hösfilyedéssei és egyes helyeken kiJlieiyezk.dett, 

•sebb esőkkel.

Epekő- és hólyagkőbetegek, va­
lamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szjrporodásában és köszvényben 
szenvednek, a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata mellett 
állapotuk enyhülését érhetik el. Az 
orvosi gyakorlat számos kiváló fér­
fin hosszú megfigyelés alapján meg­
állapította, hogy a Ferenc József viz 
biztos és rendkívül kellemesen ható 
hashajtó és ezért sérvbajoknál és 
prostatabetegeknél is ajánlják. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

FORGÁCS
t ungárla palotaforgAcs hajvágás _____

-ZU—JL és tartós ONDOLÁLÁS!I Arany János-u. 2.

A bábaképezdébeu marad a pos­
tai műszaki felügyelőség. A debre­
ceni posta, műszaki te ügyelöség az­
zal a kérelemmel fordult 
tanácshoz, hogy a hivatal 
is bernit maradhasson a ___ r
pezde épületében lévő volt Kenézy

a városi 
továbbra 
bábáké-

. féle lakásban, ahol eddig is clhelyez- 
licini . ve volt. A tanács arra az álláspontra 

, hogy teljesiti a kérd- 
feltétellel.

ISTENTISZTEUSTEH

A római kalholikus templomban:
Nagycsütörtökön: reggel b órától kezdve 

gyóntatás. Szentáldozás minden félórában 
f él 10 órakor ünnepélyes nagymise. amely 
alatt a papság a hívekkel együtt járul a 
szentáldozáslioz. Szentmise végeztével olt.ir- 
(t.sztás szertartása. Délután fél 4 órakor Je­
remiás siralmainak éneklése.

Nagypénteken: fél 10 órakor csonkamise 
keresztleleplezés szertartásával. Passió. L'lü- 
adja a Szent László Dalegylet vegyeskara 
Kollwentz Rezső vezénylésével. A szólóré­
szeket éneklik: dr. Kompasz Árpád. Kiss Bé­
la. Csernuss Gáspár és Kovács Mihály. A 
ssonkamise után szentbeszédet mond dr 
Gyurátz Ferenc piarista szcrzctcs-'anár. A 
ssonkamise befejeztével szentségimádás kez­
dődik a szentsirndl, amely egész napim át 
tart. Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmai­
nak éneklése. Fél 6 órakor szentolvasó, utá­
na szentségbetétei.

Nagyszombaton: reggel 7 órakor kiilönbi- 
■'■ö szentelések. 9 órakor nagymise. Délután 6 
órakor feltámadási körmenet.

4 görög szertartásit róui kath. templomban:
Nagycsiitörtökön: délután 6 órakor passzió 

olvasás.
Nagypénteken: reggel 9 

órák. Délután 3 órakor 
utána szentségimádás és 

Nagyszombaton: Égész 
dás. Éjtszaka 12 órakor
net. A szertartást végzi Papp Gyula 
széki tanácsos, parochus

Unitárius isten
Husvét másodnapján, hétfőn cl. e.

rtrakor királyi ima­
temetési szertartás, 
szcntséglátogatás.
napos szentségimá- 
feltámadási körme-

lentisztJctet tar. v. 
renc józsci theolóx

’íj. Ferenc József

'a. ki tanulmányait Becsben folytatja. Józan 
Miklós püspöki vicárius urat betegsége, dr. 
Fsiki Gábor missiói leikészt elfoglaltsága 
akadályazza a leutalásban s így a teendőket 
Püspöki niegbizás alapján a kiváló ifin tlieo- 
logus látja el.

Ugyanazon napra hirdetett egyházközségi 
közgyűlés a püspöki vicárius betegsége miatt

A Ferenc József alapítvány uj 
ösztöndíjasa. Wodetzky József a 
debreceni Tisza István Tudomány- 
egyetem orvoskari dékánja jelentette 
a városi tanácsnak, hogy a Ferenc 
József alapítvány egyik ösztön­
díjasa, Friedrich Béla orvosszigorló 
:,z alapítványról önként lemondott. 
A dékán ezzel kapcsolatban meghir­
dette a pályázatot az alapítványi 
összegre s a pályázat eredménye- 
képen azt javasolta, hogy Pctró 
Sándor IV. éves orvostanhallgatónak 
adja a város az ösztöndíjat, mint 

-olyan hallgatónak, aki a legjobb elő 
menetelt tanúsítja. A

met, de csak azzal _____
I hogy abban az esetben, ha.a helyi- 
|ségekct vissza akarják adni majd 
annak idején, ugyanolyan állapotban 
adják vissza, mint ahogy bérbe vet­
ték. A bérleti idő legkésőbbi termi­
nusa 1930 november L, az évi bér 
összege pedig 2000 pengő. A tanács 
megbízta a műszaki ügyosztályt, 
hogy a szerződést kösse meg a bér­
letre vonatkozóan.

- „Ott a hazám, ahol a kénye- 
,rem
tés. Katona Antal íiilpösi löldin.vci 
magyar állam megbecsülése elleti 
irányuló vétség miatt került szerdáit 
a debreceni kir. ítélőtábla elé. A 
vádirat szerint Katona sz.óvita köz­
ben kijelentette, hogy „ott a liazthíV, 
ahol a kenyerem, nekem mindegy h 
haza“. A debreceni kir. törvényszék 
Katonát két hónapi fogházbüntetésre 
ítélte. Időközben Katona beszerzett 
egy' olyan iratot, amely bizonyítja, 
hogy a komtnün alatt hazafias maga­
tartást ir.nusitott s ezért a kir. Ítélő­
tábla megváltoztatta a törvényszék 
ítéletét s a földmives fogházbünteté­
sét 50 pengőre szállította le.

Debrecen 1200 pengőt ad a kis­
dedóvók kongresszusára. Mini isme­
retes, a kisdednevelök országos 
egyesületének legközelebbi országos 
kongresszusa ebben az évben Deb­
recenben lesz megtartva az itteni 
Gönczy Egyesület rendezéséhen. A 
rendezőség arra kérte a várost, hogy 
a szociális és emberbaráti célokra 
való tekintettel anyagilag is támo­
gassa a kongresszust. A város annak 
idején 1200 pengőt szavazott meg 
erre a célra. A legutóbbi tanácsülé 
sen dr Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok bejelentette, hogy a belügymi­
niszter helybenhagyta a közgyűlés­
nek erre vonatkozó határozatát s 
így az 1200 pengőt a város már a 
napokban ki fogja fizetni a kongresz- 
szust rendező Gönczy Egyesületnek.

Influenzajárvány ideién gondos­
kodjék arról, hogy gyomra és belei 
természetes Ferenc József keserüviz 
használata által többször és alapo­
san kitisztittassanak.

Tiikörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits. Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

adui majd

ötven pengő pénzbünter j ’’öl a »" szobájába

Lopott kulcs segítségével négy 
napig ingyen lakott szállodában egy 
asszony. A rendőrségen őrizetbe 
vettek egy asszonyt, aki négy napon 
keresztül lakott egy szállodai szobá 
ban. anélkül, hogy a tulajdonos vagy 
a szálló személyzete tudott volna 
otí-tartózkodásáról. A nem minden­
napi eset a következőképen tör­
tént. Négy nappal ezelőtt egy hölgy 
ment tel a Kisdcbrecen szálloda szo­
baasszonyához s ott kiadó szoba fe­
löl érdeklődött. A szobaasszony sor­
ba mutatta a szobákat a különös nő 
vendégnek, de az drágáivá az ára­
kat eltávozott a szobából. Eddig még 
ki nem derített módon. magával 
vitte az egyik szoba kulcsát, amely- 
lyel éjszakánként feljárogatott a szv 
bába s Ott aludt. Különös véletlen 
derített fényt a rejtélyre. A szoba- , .. . . .. ....
asszony a negyedik napon tévedik-“ reildörs^ A re”do1- 

i ment felkelteni 
azt a vendéget, aki a szomszédos 
szobában lakott. Meglepő látvány 
tárult eléje. A szoba teljesen fel volt 
forgatva, a nő pedig z ágy alatt fe­
küdt részegen. A szobaasszony azon­
nal rendőrt hivott, aki bekísérte az 
ismeretlen nőt a rendőrség központi 
ügyeletére, ahol a no Koznia Sán- 
dorné budapesti lakosnak mondta 
magát. Elmondotta, hogy a lopott i 
kulcs segítségével már négy nap óta • 
lakik ingyen a szállodában. A rend- 1 
őrség a nő előéletére vonatkozólag 
széleskörű nyomozást indított.

Részegen ellopták a nők a pén­
zét. Az elmúlt napokban a Macsról 
berándult Nagy József gazdálkodó 
Debrecenbe ügyes-bajos dolgainak 
elintézése végett. A dolga végezté­
vel sorra járta a kis kocsmákat. Az. 
egyik kocsmába berúgott állapotban 
duhajkodott, két hölgy csatlakozott 
hozzá, akik további Kocsma zásokra 
is elkísérték. Reggel mikor kijózano­
dott. meglepődve vette észre, hogy 
zsebéből száz pengő eltűnt. Rögtön 
a két hölgyre gyanakodott és felje-

______ .. tanács elfo­
gadta az előterjesztést s intézkedést 
tett arra nézve, hogy az ösztöndíj 
masodikfélévi összege Petró Sán­
dornak már kiutaltassék.

tett arra nézve, hogy 
másodikfélévi összege
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I kap- 
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EGYESÜLETI ÉS TÄBSADALMIELET
A MAJSSz gyemül délutánja március 31-én 

tb április 2-án a MANSz dísztermében, 
farsangról a rendkívüli kemény tél és 
\ iiny miatt elmaradt gyermek farsangi 
titánt most husvét déi’.itáu címen tartja 
a MANSz. .Ami a gyermekeknek kedves 
szórakoztató, az ott csekély fi'léreké 
ható lesz. Dr. Vargha Elemente az ő
dalu művészetével gondoskodik a gyermekek 
mulattatásáról. Lesz Bi-ba-bó színház, bűvé­
szet stb. Ezután kezdődik a tánc a gyerme­
keknek, mint a múlt évben, confetticsatával. 
lesz zsákba-macska. továbbá pompás buffet 
fog a gyermekek rendelkezésére állani.
A Volt Iskolatársak Szövetsége most ejtette 

meg a Dóczi-bál végelszámolását. Kitűnt, 
hf.gx a bevétel 6500 pengő, amelyből a ki­
adások leszámítása után is tekintélyes ösz- 
■ zeg marad jótékony célra, a szegény tanu­
lók segélyezésére. Ezzel kapcsolatban említ­
jük meg. hogy a rcí. leánygimnázium a bál 
teljes műsorát tekintettel annak nagy sike­
reié, április ’1-én délelőtti előadás keretében 
a Csokonai-? zinházban megismétli.

A debreceni Ipartestület hentes és mészá­
ros szakosztályai ma. csütörtökön este fél 
nyolc órai kezdettel az Ipartestület kis­
tanácstermében niéit Útnak Tárgy: 
galniiadó-iigy és több más fontos ügy.

ség megindította a ÍMlléfvuün 
hölgy ellen a nyomozást. ,-,

A városnak nincsen fedezete 
könyvvásárlásokra. Dr Hegyaljai 
Kiss Géza felsőhöcsi református lel­
kész azzal a kérelemmel fordult a 
debreceni városi tanácshoz hogy a 
Kossuth Lajosról Írott tanulmányát 
száz példányban rendelje meg a vá­
ros. amely - szerinte alkalmas 
arra, hogy az akkori korról hű képet 
alkosson magának az ifjúság. A ta­
nács azt a határozatot hozta, hogy 
nincsen fedezet a kérelem teljesíté­
séhez, ellenben a mutatványképen 
megküldött két kötetet a város meg- 
vQszj c az «járt járó néhán.V pengőt 
kiutalja a kérelmező szamara.

Felhívás a kalholikus leventékhez. Husvét 
első napján délelőtt fél 12 órára az összes 
római kathnlikus leventék (iparostanoncisko- 
lai növendékek, iparos segédek, kereskedő 
tanonciskolái növendékek, kereskedő segé­
dek. gazdaleventék és tisztviselő leventék 
akár hétköznapi, akár vasárnapi szakaszba 
járnak), tartoznak a kollégium udvarán gyü­
lekezni, hol névjegyzékbe vétetnek és sora­
kozva vonulnak a római katholikus templom­
ban tartandó levente misére. Meg nem jele­
nésük mulasztott órának számit.

Terjessze

a Hajduföldet

11M Ä-J I - Ä vásári isi kötelezettség | ■ ■ ** - hogy megggyöződést■ inwVftri Kilo nélkül husvét vasárna- iljCrjfT szerezzen arról, hogy■ ■■ I pjgegy pohárka bármiféle ■■■>^#1 «£ jót és olcsón a
| Szilágysági itafárukereskedésben Csapó-utca 7. sí. aiatt lehet vásárolni
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Rádló-niHSor. Csütörtök. március 23. 
Budapest. 9.15: Grampfoohantyvrsvii). 12. 
Időjáráslelcntés. 12.1(5: Hangverseny. Közre­
működik: Pálffy Mária (ének) és Fehér Ilon­
ka (hevedül. 1: Időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: 
Rádió Szabad Egyetem. l.,A l’alestrina-kó- 
rus katolikus egyházi énekeket ad elő. 5.10: 
Gulyás Jenő m. kir. föerdötanácsos: ..A ko­
pár és vízmosásos területek befásitása". 5.40 
Az Operaháx tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. 7: Húsvéti elmélkedések. ..Porból 
az égig'. V. Siposs Ida versei. Előadja: Har­
sány! Gizi. 7.45: A Budapesti Ének- és Zene­
kar Egyesület hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs. II: Déellőlti zene. 16: 
Hangverseny. 17 30: Wagner: Parsifal, opera 
Berlin. 16.30: Vak művészek hangversenye. 
10.10: Kertes lakások építéséről. 19: A klasz- 
szlkus művészet. 19.30: Az ifjúság nevelése. 
Milánó. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: R. 
Zpndonal ..Giuliano" opera. Róma. 20.45: 
Szentbeszéd. Varsó. 20.15: Filharmonikus 
egyházi zene. Zágráb. 17: Hangverseny. 
17 30: Közvetítés Prágából.

— Ellopták a dunnáját. Nagy Ist­
vánná Szepességi-utca 8. szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tolvaj ellen, aki az udvar­
ról ellopta a szellőztetésre kitett 
dunnáját. Elmondotta Nagyné, hogy 
a reggeli takarításkor tette ki az ud­
varra a dunnát s mikorra bent a 
szobát rendbe hozta — eltűnt a 
dunna. A rendőrség nyomoz.

Az Egyetemi Könyvtár oivusóicruiv 
nagycsüiörtoktől husvét hétfőiéin bvzárol.Gi 
zárva van.

— Váltóhamisításért vizsgálati 
fogságba helyeztek egy kereskedőt. 
A vámospércsi csendőrség napokkal 
ezelőtt vizsgálatot indított Krausz 
Jenő cipökereskedő ellen, aki oda­
való lakos. Krauszt több debreceni 
és fővárosi kereskedő jelentette fék 
akiktől hitelbe vett árut és fedezet­
ként váltót adott, melyekről kiderült, 
hogy hamisak. A cipökereskedő az 
apja nevét hamisította a váltókra. 
Dr Szűcs László vizsgálóbirósegéd 
szerdán kihalgatta Krlauszt s ki 
hallgatás után vizsgálati fogságba 
lukhaexta.

— A tavaszi divat kedvenc vise-l 
lete lesz a kosztüm, amely nemrég 
támadt fel újra és azóta 
gével, csinosságával 
meghódította a női sziveket.
is csináltatják a szép, ízléses kosztü­
möket Laborfalvy Márkos Lujzánál, 
divatszalonjában, Rákóczi-utca 
41. — a hölgyek Ízlésének, egyénisé­
gének, költségvetésének legjobban 
megfelelő tavaszi kosztümöket, ka­
bátokat. ruhákat meglepően olcsón, 
úgy készítik, alakítják régiből is. 
hogy előnyösen és harmonikusan 
simuljanak az egész egyéniségükhöz.

— Rádiósok ügyeimébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, úgy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

célsz.erfisé- 
egyre jobban 

Sokan

[Csillag kalapszalonban
eredeti bécsi modell kalapok
nagy választékban a legolcsóbb
«* árban kaphatók *»

C s a p ó-u t c a 5. s z á m,

Kertté, sodrony fonatok. Dpa,!», pq npyid 
Épület és bútor vasalás Dodiiul uu UuVIu 

vaskereskedésben, a Kossuth-szobor mellett.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás!

A mozgószlnházak közleményei: 
Szerda—csütörtök:

vígszínház
Cuk felnőtteknek I

Tőszerepben i Grete Mosheim :

Az élet tavasza 
történet egy bérkaszárnya életéből'? 

felvonásban. Mrgelőzi: 
Főszerepben: Maroellini Day és 

Kathleen Key:
A szerelmes vakáció 

egy izgalmas meccs története 6 fel­
vonásban.

APOLLO
Kőzkivánztre 1 Vílágattrakoio I 

LubiUoh Ernő rendedére! 
Főszerepben: Romon Novarro és 

Norma Shearer:

Diákélet
egy herceg szerelmei 10 felvonásban.

Kisérő:

A levegő hőse, Lindbergh ka­
pitány útja.

Előadások kezdete 6 és 0 órakor.

Előzetes jelentés:
Vasárnaptól a Vígszínházban Fred 
Nib o világhírű rendezésében Gretá 
Girbo és Conrad Nagel nagy filmjei 
Szenvedély (Mysterious Lady,)

Vasárnaptól az Apollóban • Csak 
felnőtteknek! Főszerepben : Adal­
bert Tchlettcw, Lilian Hall Davis 
Rt d. Iph Klei i Rogge : Volga . . . 
Volga, filmeposz.

Vasárnap-hétfő Uránia: A Rá­
bírok kincse. Főszerepben : j ick 
H xie, a szélvészlovas, Je.e Borom«, 
az óriás. Ranger, a csodrkutya, Sá­
tán a csodaló.

METEORBAN
Vasárnap husvét napján:

Világattrakció 0 felvonásban Bebe Da­
niels és James Hall főszereplésével.
És a fényes kísérő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn, husvét második napján:

A. fekete sejk
Keleti történet 10 felvonásban Evelin 

Brent és Noah Berryvel.
És a fényes kisérő műsor !

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— Kocsordi Elemér Balladák - 
Legendák müve megjelent. Kapható 
Csáthy és Antalfy könyv kereskedé­
sekben. Ára 3.50 P.

— Felhívás esendői ségi nyugdíja­
sokhoz. Az 1926. évi február 1-e 
előtt nyugállományba helyezett ösz- 
szes csendőrlegénységi nyugállomá­
nyú egyének rokkantsági nyugdijok- 
mányukat a csendőrosztály gazda­
sági hivatalához (Sz.échcnyi-utca 34. 
szám) adják be.

SZÍNHÁZ
Csokonai-szlnház mUsora:

Csütörtök D) bérlet: Tüzek az éjszakában.
Szombat este A) bérlet: Tüzek az. éjszaká­

ban.
Nagypénteken: Nincs előadás.
Szombaton A) bérletben. Tüzek az éjsza­

kában.
Vasárnap délután fél 4-kor: Tábornok. 

Kurdoss Géza fellépte. Mérsékelt árakkal.
Vasárnap este bérletszünetben: Nászéjsza­

ka. (Tímár Ha Autók Szigeti.) Csak fel­
nőtteknek.

Hétfőn délután fél 4-kor; Eltörött a he­
gedűm. Kováts T.

Hécttőn este bérletszünetbcn: Az utolsó 
Vcrebély-lány. Tihanyi Jutka f.

Színházi iroda hírei:
Ma, csütörtökön és utoljára szom­

baton este fél 8-kor:
TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN

Földes Imre nagyhatású irredenta 
drámája szerepel műsoron, a fősze­
repben Kardoss Géza brilliáns alakí­
tásával. aki ezzel a bravúros művé­
szi teljesítményével mindenki osztat­
lan tetszését és elismerését kivívta 
magának. Az emberek felállva, tom­
bolva ünnepük a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
utolérhetetlen főszereplőjét, vala­
mint a többi közreműködőket: Ha­
lasi Mariskát, Csapó Máriát, Diny- 
nyési Rózsit, Thuróczyt, Lázár Ti- 
hamért, Ungert, Misogát, Tamást, 
Sugárt, László Gyulát, valamint a 
rendőrfőnököt személyesítő Szigeti 
Jenőt.

Aki él és mozog, okvetlenül meg­
nézi az utolsó két előadáson a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
ragyogó előadását, mely jóval túl­
szárnyalja a budapesti előadást. Je­
gyek 10—1 és 5—7 óráig válthatók.

Ünnepi előadások: Vasárnap dél­
után fél 4-kor Kardoss Géza mesteri 
cimszereplésével:

TÁBORNOK.
Vasárnap este Tímár Ila, Autók, 

Szigeti Jenő főszereplésével:
■■■■■■■■■■I.SBHa  ■■■■■■■ ■■■■■■ ■■■■■■■■■■ 

í Husvét! í 
; | az On lesközelebbi ünnepe ■
j* tegye kellemessé jó rádió zenével! ■
■ H Használja fel a nagy húsvéti vá- ■

sárral kapcsolatos OCCASIÓT ■

• 18 napi próbára díjtalanul !

| ■ bocsájtunk rendelkező- ■
J ■ sére bármely tipusu J

■ I PHILIPS hangszórót I« 
! Műszaki és Electrotechnikai Szaküzlet; 
! Bieter Ernő Piac utca 41. a „Taharékosság“ tagja, g
■ Rádiókészülékek 12 és 24 havi részletre minden előleg nélkül! ■ 

MfMWWWWWWwwwn sí <w «PHHM ■ ■ e ■ ■■■■■■**

NÁSZÉJSZAKA.
Hétfőn délután fél 4-kor mérsékelt 

árakkal:
ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

Hétfőn este fél 8-kor rendes árak­
kal. bérletszünetben:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY.
Tímár Ha. M. Barna Manci és Tiha­
nyi Jutka felléptével. Jegyek már 
tegnapelőtt ót«? kaphatók.

.Április 2-án a kitűnő Gárdonyi 
Géza regényéből dramatizált:

IDA REGÉNYE
című vígjáték kerül bemutatásra, 
mely a budapesti Magyar Színház­
ban már a 75-ik előadás felé közele­
dik. Szenzációs siker lesz az

IDA REGÉNYE
újdonság debreceni előadása. A fő­
szerepeké i'eleky Klári (címszerep). 
Lázár Tihamér (Balogh), László 
Gyula (() Péter). Halasi Mariska né­
ma lány). Halasiné (gazdasszony). 
továbbá: Szentgyörgyi Mária, Vajai 
Magda, Tamás, Misoga, Sugár és 
Szigeti Jenő adják. A rendezés mun­
káját a kitűnő Thuróczy végzi nagy 
ambícióval. A bűbájos levegőjű, ked­
ves meséjü darab, melyet a regény­
ből sokan ismernek, bizonyára télt 
házat fog vonzani.

Halász László zongoraművész 
egyetlen hangversenye április 11. 
este a zeneiskolában. Jegyek Méli 
úsznál. Zeneköri tagoknak kedvez 
tnény.

HI ICVÁií kegytárgyak, ima- 
IT US V dl könyvek, üveg- 
porcellán tárgyak legolcsóbban 

beszerezhetők

vitéz Gaál Lajos
Szent Anna utca 5. szám 

alatti üzletében.

Ne vegyen 
kalapot addig, 
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály
férfi és női kalap nagy raktárát

Csapó utca 17. szám. (Színházi 
átjáró.)

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója 

rohÓrtÓi Dániai temetkezési vállalkozó Debrecen, rullul IUIt Udlllul DégenfeH-tér 4. sz. Telefon nappsLII-85.
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TEWTEDÄK8
A DEAC husvétkor Gyulán 

vendégszerepel egy körmérkőzés 
keretében, amelynek a dija egy ér­
tékes serleg lesz. A körmérkőzésen 
két helyi egyesület, a Gyulai Atléti­
kai ( lub és a Gyulai Torna Egylet 
vesz részt, továbbá a „Kitartás“ 
Egyetemi Atlétikai Club Szegedről. 
Reméljük, hogy a DEAC a meglehe­
tősen erős konkurenciában becsű 
lettel megállja a helyét s IDebrecen 
sportjára dicsőséget fog hozni.

A DEAC footballszakosztálya 
pénteken este 7 órakor játékos érte­
kezletet tart az Egyetemi Körben.

Közgazdaság

A debreceni
1915. számú v

Kelő arány, sitása 
február hó 14-én

HIRDEIMÉM.
k;i. törvényszék l‘. 807 14 ' - 
•gzésében megállapította, hogy 

rész I’usztaangyalháza lv- 
az aranytáblázatnak 1929 

történt hitelesítésével be-

Kelt Debrecen zab. kir. város tanácsától 
hó 21. napján.

A városi Tanács.

# ólakkok
' ', legkiválóbb minö- 

c .szebb színekben,
V'-.t vicsón kapható:

APRÓ HIRDETÉSEK
"SISS&S

VMtwbb betűkkel izedett M*vu duplán »ei«ltUtnU. ,u hirUet..ok 
más tirlf» n)á esnek.

Ap óhtretetésekre

LEVELEZÉS

Terményárak.
\ szerdai napon a debreceni piacokon a 

Következő terményárak alakultak ki: búza 
-’-1.51: 24. rozs 23—22.50, árpa 27—26. zab 
27 26. tctigeri 29- 28.50, lucerna 18—13 50. 
széna 14.50 8. lóhere 16—13, bükköny 12-9. 
S, alma 3 2.50. répa cukor 4.70—4. répa ta­
karni. 3.20- 2 80. velő bükköny 36.50— 36. In­
céi namaj; ISO 120..

“■~rrrrV‘in.VlArinj~iJ JI

TŐZSDE

STERN 
f est éküzletében, 

Piac utca 10. szám. 
(Bikával szemben.)

Mosott

rongyot

544

..Ipa-
53S8

ŐZ

felvilágosítást a 3—48.
Csendes 

udvarban nagy szoba kony­
hával április elsejére ki­
adó, Faragó u’ca 15. 5343

Kiadó 
utcai magas, világos, pad- 
lós pfttceszoha konysával, 
fáskainrávai április 1-re, 
Borz utca 9.

B«r«spiaot 
"agy, tágas, borkereske­
dőnek alkalmas, kiadó — 
Adorjá-, Piac u. 83 5355 

Udvarra nyitó 
szoba kis konyhával azon­
nal kiadó. Értekezni Kt- 
gy.' utca 12., a vendéglő­
ben 5315

tclefonszám ad

KERESLET

5341

Dcnaturáltizesz 
eladására helyi 
képviseletet 
Reichmann, 
ca 22.

Kutszivattyut 
ezer literes víztartályt
megvételre keres Osváth. 
Csapó u. 95. 5398

és vidéki 
keresek. — 

Széchenyi ut- 
5368

elhelyezkedés

A pengő Zürichben 90 57' 2
Budapest 90.57 és fél. Berlin 123.27 és fél, 

Nvwjork 510.75, London 2522.62 és fél, l’áris 
20.31 és egynegyed. Milano 27.21. Prága 
15 39 Cs tél. Belgrad 9 12 és háromnegyed. 
Bukarest 3.09. Becs 73.04, Amsterdam 208.25

Hivatalos devizaárfolyamok.

vesz
a Hajduföld nyomdája

1 ^fesgfkir. herceg u.16.
Debrecen szabad királyi város I-sö fokú kéz­

igazgatási hatósága.

n na 16 94 17.(12, száz dinár 16 10 0-j, 
dollár 570.80- 572.80, száz, francia frank

22.711, száz hollandi forint 228—230, 
lei-gyei zloty 64.10-—64.40, száz lei 3.39- 
szá.z líra 30.12- 3036,- száz német mark 
I.'5.85- 138.35. száz osztrák schilling so 15

1103 1' 2 a C. szám.
hirdetmény.

22.50 
sz íz

liacoit a magánforgalomban a 
aranyat 23.10 23.30, az ezüst 
0.42 1144. a forintost 1.14 
rronást 1.18-1.20 pengővel je-

ff 1<I részéről a

Gabona tőzsde.
árupiacon a kínálat megélénkült, ez 

• el megcsappant. A kill 
rémüli bűz;; jvlcntékcnj

A tavasz,: haszonállatvizsgálat tárgyáig ti 
kiadott 112,691- 1928. 111/3. szánul ni. kjir. 
földmivelésüg,! miniszteri rendelet értelmé­
ben a polgári egész lóállomány darabonként 
mcKviz.sg.llairdó lévén: a 104,300—190! 'É7 
M. sz. körrendelet alapján Debrecen sz. tjij. 
táros I-ső fokú közigazgatási hatósága Ki­
hívja az összes állattulajdonosokat, hogy a 
k k eddig lovaikat a kitűzött helyekre 
időre a vizsgálat foganatosítása végett 
nem vezettek, f. évi április hó 6-án d. e, 
10 óráig a Baromvásártéren tartandó púi-

nagyobb

érdek-
pedig

Az az állatbirtokos, aki állatait 
vizsgálati helyre és időre elő nem 
kihágást követ el és az 1888: VII. 
§-áuak el pontja értelmében 40 pengőig 
jedhetö pénzbüntetéssel bíintettetik.

a kijeidül 
vezetteti.

A tőzsdéidet cl
jón a tiszavidéki búzát íajsiily szerint 25.30 

2ó 10 pengővel jegyezték. A rozs ára 23.10 
23.20 pengő között mozgott.
A takarniánycikkek piacán a forgalom je­

li utók leien, bár az árakat újból csökkentet­
ték. A tengerit 28.30—29.55 pengővel jegyez­
ték, a zab névleges ára pedig 25.35- 26.'’O 
pengő volt. A többi cikkben meg névlvt/.s 
jegyzés sem történt.

Debrecen sz. kir. város 
fokit közigazgatási hatósága:

H. Kiss Józsei,

l-SŐ

• Vásárlásainál hivatkozzék a

IHaiduföldre
Majdnem íngyen étkezhet, mert

| i ^őrendü 4 fogásos ebéd csupán 
90 fiHér, vacsora 60 fillér

| Csapó-utca 1?. szám. (Udvaron közvetlen balra.)
Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

Házlebontás miatt

kalapok, úri feh& neműek, nyakkendők
rendkívül olcsó álban beszerezhetők

Fr? nk Imrénél, Piac-utca 43. szám.
Tavaszi vásár rendkívül olcsó árakkal

Szabó Sándor divatáru üzletében
Batthyányi*u. 4. sz.

Zsebkendők, nyakkendők, keztyük húsvéti o'csó árban. — Kalapkellékek és rö­
vidáru cikkek nagy választékban. fesST Szelíd szabott áraki

1 pár bemberg selyem haris ya . P 3 80
1 pár la flór harisnya .... . P 2.60
1 pár la flór férfi sokni .... . P 1.47
1 drb csíkos selyem nadrág . . . P 3 40

Iparos 
jeligére levél van a kiadó­
ban.

„Szeretném, 
ha szeretnének" jeligére le­
vél van a kiadóban.

32 év»»
református vallásu vagyuk, 
szeretnék megismerkedni 
házasság céljából fiatal ha- 
jadonnal, vagy elvált asz- 
szonnyal. — Levelet 
ros“ Jeligére kiadóba

Férjhezmenne 
fiatalabb kereszténj
vegyasszony, — gyermeke 
nincsen, berendezett lakás­
sal, később szüleitől örök­
séget kap. Igénye önálló 
iparos, vagy kisebb gazdál­
kodó. Lehet özvegy. 4(i 
évesig. Érdeklődni Ügy­
nökségnél. Batthyány u. 
13., az udvarban. 5410

Kiadó 
eldgá san bútorozott szo­
ba Miklós ntcán. Cim a 
a Független Újság fiók­
kiadójában, Széchényi u.
2- '53« 7

KIADÓ LAKÁS

Egy
bútorozott szoba ko yhs 
használattal házaspárnak 
azonnal 
35

kiadó. Mes'er tt
' 540

Kiadó 
bútorozottszépen

Piac 58. I. emelet
s/oba.
II. 18

5370
Utcai 

külöubejáratu bútorozott 
szoba 
dónak. 
21.

kiadó esetleg iro- 
Aranv János utca 

5386
Szép, 

pu rkettes 
rer deiön :k,

ideái 2 
irodá-

világos
szoba
nak vagy liata há aspár- 
nak kiadó. Cim Hatvan 
utca 37. jobbra. 5377

Kiadó
három szoba, konyha, elő­
szoba azonnal. Egy szoba 
konyha, előszoba májusra 
Ujkert, Lehel u. 39. 5378

Kvártélyon!
teljes ellátással felveszek.
K

Kíadó
vi lantos megálló mellett 
1 szobás lakas, előszoba, 
zárt vcrcudás. azonnal be­
költözhető. Értekezhetni : 
Gazdák Bankja, Kossuth- 
utca 2|53

Bútorozott
utcai szoba küiönbejáratu, 
azonnal kiadj. Burgondia 
'4. 5391

Kapualatti
Ulönbeiáraltal utcai bú­

torozott szoba azonnal ki­
adó Széchenyi u. 24. 5232

Küiönbejáratu
szép utcai bútorozott szo­
ba jutányosán kiadó, Hzt- 
van utca 2. 5230

Kvártély
kaptat 5 kötőn szobában. 
Simonffy utca 42., utolsó 
előtti ajtó 5409

A főtér 
legszebb helyén utcai nagy 
s-oba bútorozva kiadó. - 
Piac utca IG. II. 1. Alföldi 
Takarék. 5373

Műhelynek 
vagy hkásnak kétszer egy- 
egy szoba Csapó utca 41. 
alatt kiadó. Értekezhetni : 
Szent Anna 7., tulajdonos­
nál. 5233

Gyakorlott
ügyes kiszolgáló kisasszony 
cukrászdába felvétetik. — 
Hatvan utca 11. o52

Tanulót
fizetéssel vagy bentkosztra 
felveszek. Ottó Mihály vas- 
butorkészitö, Rákóczi 13.

2123
Fiatal 

mindenes leányt felveszek 
lakáshoz. Fischer, - 

utca 23. 2142
Szántást.

vállalok. Széchényi

kis 
Csapó

ut 14. 2144
Segédleányok 

és francia munkára 
Grünfeld női- 

Pétvrfia ut- 
5405

angol 
felvétetnek 
divatterméken, 
ca 19.

Uridlvat szakmából
jó megjelenésű fiatal segé­
det felveszünk. Ajánlatokat 
,-Uridivat“ jeligére a ki­
adóba kérünk. 540.1

Házvezetőnőnek
önálló háztartás vezetésre 
ajánlkozom, összházi teen­
dőkben perfekt, üzlethez is 
értek, söntés.
lés, 
ért.

BÜffc keze- 
baromfitenyésztést is 

Iskola ti. 8. M-né.
2150 

lanulóleányt 
felvesz a Bözsi kalapsza­
lon, Széchenyi-utca 3.

Butorozott

9.
649

5361-c
Lelkiismeretes,

tiszta. rendes mindenes fő­
zőnőt felveszek. Brück.
Thaly Kálmán-utca 12.

5350-c
Géplakatos

tanulót felveszek, cséplő-

szoba kiadó, használt bú­
torok eladók. Török Bálint 
utca 25. 536

Kiadó!
Utcai bútorozott szoba 
adó. József kir. herceg 

»/ca 44. Mandel.
K iilönbejáratii 

utcai bútorozott 
egyénnek is kiadó, 
utca 30.

Utcai
három szoba kiadó, 
nak, rendelőnek vagy 
kasnak. Varga-utca 9

Kiadó 
e,gy bútorozott szob; 
thyány-utca 5. szám.

Kiadó 
egyszobás 
Vénkerli

ki- 
ut- 

542

sz.oba 2
Kigyó-

2119

modern 
májusig.
kos-utca

Kiadó 
két szobából áll.'» 
lakás. Értekezhetni 
Anna utca 32. szám

KIADÓ 
udvari kis szoba.

Kiadó
Két bútorozott szoba 
rendelőnek. Cím a 
ban.

Kiadö 
udvari kis szoba, 
táskaiuara. azonnal 
tűzhető, botorral 
anélkül. Ispotály u.

Hónapos
szobák kiadók Érdeklődni 
Royal-szálló iroéüj ban.

üzletek
Főtéri

férfi szabó üzlethelyiség
felszereléssel azonnali át-

László, Kossuth 16. 2145
Egy

hentesüzlet berendezés el­
adó. Cim a kiadóban.

garnitúrát megvételre kere­
sek. Arany János u. 37.

5332
ÁLLÁSNÉLKÜLIEK.

nyugdíjasok könnyű mun­
kával nagy jövedelemre te­
hetnek szert. Jelentkezés 
délelőtt 9 l’-lg Pátria Biz­
tosító Társaság 
Ferenc József ut

irodá- 
la- 
118

Bat-
591

lakás
Dotno-

596

pince-

Csillaa

orvosi
ki..dó-

beköl- 
vagy 

L sz.

lejárati!
hely.
ii. 56.
kezni
u. 10.

Utcai
pincehelyiség 

raktár céljára (
mii-

Miklós, Hunjadi 
5402

Üzlethelyiség
utca 56. sz. alatt ki- 

firtekezni dr. Miklós, 
10. 5401

Bolt
kiadó Burgondia—Domb ut­
ca sarok. Bérc 60 pengő.

543

Csapó 
adó.
Hunyadi u.

Műhely­
raktárhelyiségek 
kiadók. Rákóczi

azon-

2086
Hentesüzletnek 

helyiség azonnal kiadó. — 
Klór, Gyár u. 4 Telefon: 
6 30. 5308

Nyirábrány 
községben egy jó forgal­
mas fliszerüzict lakással és 
hentesüzlettel sürgősen ki­
adó. ( saládi okok végett. 
( im Boros (•>örgyné. Nyir- 
áb rá iiy. 5302

Irodában, 
87. sz. 

5266 
_____  s 

lózn- tu Jó bei irátiő ápri­
lis elsejére felvétetik — 
Aiumié, Arany János utca 
56___________________605

Mladen

AJÁNLAT
Fehérneműt

és endlizést szépen olcsón 
készít ..Vénusz" k-zimun- 
k:i üzem. Kossuth 4. 2131

Ha szeret
uriháznál étkezni ízlete­
sét és olcsón, - cim ni a 
Debreceni Újság kiadói, va- 
talában megtudhatja.

Élűhalcsarnokhan 
tiszai és hortobágyi halak 
kaphatók. Csapó utca 
sz. Telefon 7-84.

Paplangomb 
minden színben Barcsa
sz.ományosnál jutányosán 
kapható. Vár utca 2.

65(1

pa-

2125
Tennisz

rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang- 
szerkészitnél.
6. szánt.

Batthány-u.
5358-»
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Fodor Lili 
kalapszalonjában.
58., legszebb 
pengőtől.

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gardák Bankja. Kossuth 
és Batthyányi utca sarok.

> Poloskairtást
u <ciángázzal és szabadalina- 

modcllek 12 zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer 
patkány szer kapható, 
telefont tessek hívni, 
sutit utca 47. Nánásy.

5396
8-4 i. 
Kos-

5389
LISZT, 

őrlésű, príma minő­
minden számban leg- 

házhoz 
Weir sbrunnál,

5369

Burgonyát 
úgy nyers, mint zúzott ál­
lapotban legolcsóbb napi 
áron házhoz szállítok, 
lésnek való tölt 
naponta kapható.
ti. 8. sz. a. zuzóban.

Keltetőtojás 
íajtiszta tyúkok után 
ható és előjegyezhető 
Szappanos utca 22.

Takaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől 
szcsebbig nagyobb 
kások is kaphatók. 
15.

hulladék
Péteríia

5404

653

legdi- 
majoli- 
Kandia 

2134
1 liter

uj bor, jó. kihordásra 
l pohár porter sör 
Sebestyénné.
54

90 f ., 
40 1. 

Széchényi 
2161

saját 
ségü, 
olcsóbban kapható 
szállíts a
Nyugati utca 42.

Buzakcuyérllszt 
fillér, állandóan 

liszt.
friss 

fűszeráruk

kóser 
méz, 
kóser
rizling 
terje 
József

Pászka, 
szilvalekvár, akác- 

ugorka, paradicsom, 
szappan kóserbor. — 

kitűnő minőség, li- 
I.— pengő. Kupfer, 
kir. herceg utca.

5228

28 
tengeri 
legolcsóbban Horváth liszt­
raktárában, Degenleld-tér 
1. Sas utca sarkán. 5374

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő- 
ís salakmentes Berentel 
izén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabi- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó­
utca 28., telefon 4—49.

Bőrkeztyüket 
javít, tisztit és mos szak­
szerűen keztyüűzein. Kos­
suth 58., keresztépület.

584
Sajáttermésü 

lucernamag eladó. 
8.

Kandia
535

5 4-7 H-*s 
hordókat cserélnék 

__ hl-en szintén príma 
ászok bordókárt. Qm a ki­
adóban. 410

Házépítéshez 
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7. 

1861

prima
2» -3«

T avaszi 
bőrkeztyüket legolcsóbb ár­
ban szerezheti be keztyü- 
üzemben, Kossuth 58., ke­
resztépület. 585

Kalapok, 
uridivat újdonságok feltűnő 
olcsó árak. Arany Bika Di­
vatáruház. 5283

Bérautó, 
kényelmes, üzembiztos, ol­
csón 
Piac

megrendelhető. Balázs 
89. Telefon 143.

5297
Purimra 

sütemények 3 és 6
Kindli

apró 
pengőért kilója.
Hédii, sárga és mézes tor­
ták kaphatók Kóser cuk­
rászdában, Pásti utca 6. 
Hatvan utca 11. 5244

Hordós 
káposzta, vizes ugorka kap­
ható. Simonffy utca 5. és 
Csapó u. 19. Kornhaus.

5249
Kölcsönöket 

folyósít házakra, 
Betétekre magas
ad. Gazdák Bankja, 
suht-utca sarok.

Szenzációs 
húsvéti illatszer kirakatain­
kat saját érdekében nézze 
meg. Földes illatszertár, 
Vigmozi bejárat.

Zongora, 
kereszthuros uj 1400 
gőért részletfizetésre
Pianino bérbe kapható. — 
Schmidt zongoraktárá-
ban. 5323

földckrc.
kamatot

Kos-
5052

612

pen-
és

Három
szobás modern Arany Já­
nos utcai lakásomat 
rélném hasonlóval.
kezhetni Frank. Piac

elcse- 
Érte- 

u. 43.
5303

Háiznk, házhelyet* !
A Monostorpályi utón, < gróf Véciey 

utcában, Tégiáskert Basahalom- és Letai- 
utcáb n, a Boldogfalva kerflf'D Borzsoyay- 
utcá an többrendbeli házhelyek, szőlők, 
gyümölcsös és régi lakóházak, melyex a 
mi luldjdununkat képezik elad:k.

A gróf Vécsey-utcában. Monostorpályi-utón és 
Basahaloui-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, 
konyha, kamarás uj téglaépületek építését is meg­
kezdettük. ...

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint uj 
épületek kedvező áron és részletfizetési kedvez 
■uénnvel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.
ad. Kossuth utca 8

Hehler
Wilson sima cipész.tüzögép, 
használt, eladó, 
u. 10. 5346

Villanymotor, 
tiz és tizenhét lóerős eladó. 
Földvári, Széchenyi u. 55.

5383

Régi 
zongora eladó. 
25.

Loráutffy
2034

Kerti lóca 
drb faülésü vaslába 

keresek.
és 6
széket megvételre 
Apafii utca 20.

Bútorok 
jó állapotban eladók, 
zsef kir. herceg utca 
földszint.

Szalongarnltura 
függönyök, szekrények el­
adók. Thaly Kálmán utca 
14. sz.

35.,
5317

Eladó 
bontásból kikerült ajtó, ab­
lak. tctöcscrép és 
való igásszerszám. 
János utca 33.

Ruhaszekrény
és egy Zinger varrógép el­
adó jutányos áron. Csemete 
12. 540

Arany
545

Klára villa 
véssél, 
szobák 
tessék 
dejor.

Bárila fürdőn 
gyönyörű lek- - 

nj berendezéssel 
kiadók. Érdeklődni 

Dr. Herényinél, Bar­

Elepen
20 hold prima szántóföld 
eladó. Értekezhetni naponta 
délután 
Kossuth 
kás.

1 és 2 óra 
utca

között.
16., utcai la-

541

Molnár 
végett 
ház.

Márk 
utca 

sürgősen

telep, 
elköltözés 
eladó, uj 

1911

Eladó
egy 15 soros keveset hasz­
nált vetőgép P 80. — Érte­
kezni Takács Miklós, Nyi­
lastelep, Márton Kálmán u. 
5. 5384

Eladó
200 darab virágcserép, egy 
és fél lóerős villanymotor 
dupla működésű szivattyú­
val. Értekezni Rákóczi ut­
ca 7. sz., házmester.

Éneklő
kanári madarakat 
eladok. Tiniár u. 22.

Apróhirdetésekre, 
előfizetésekre 
minden felvilágosítást telefonon a

Tájborok
termést! édes magas- 

ó és uj literenként is 
áron. Arany János ut-

saját 
fokú 
napi 
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

GaJltrtlssttttc 
tükörfénnyel 8 fillérért - 
Libándynál, Péterfia utca 
4. szAni. 253

Ingeket, 
férfi és nőit és tninden- 
uemü fehérneműt, á^hti 
zakókat inér’ék útin ké­
seitek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2 pen­
gőig. Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó

9
Eladó

hétlégkörös dobgolyós vas- 
rámás magyar gazdasági 
cséplőpár 
Vargakert, 
Szabó.

egyenként
K. Tóth

is. .—
u. 10.

2125
Eladó

személyes autó mo-
karosszériával. —

Ugyanott
személyes 
zsébet u.

egy 6 
dern

2108

olcsón
2149

Huzatós
Clayton Schuttleworth 8 
lóerős gőzgép 48 colos Hof- 
Irerr Schranz cséplővel és 
hozzávaló felszereléssel ju­
tányos áron eladó. Rákóczi 
u. 15. 5362

Kertiszikek, 
székek, asztalok, padok, —- 
vaságyak, mosdók, sod- 
rónyágybetétek, álló ruha­
fogasok stb. olcsón készül­
nek Ottó vasbutor készítő­
nél, Rákóczi 13. 2124

Használt
szivó-nyomó 

megvételre
kifogástalan 
kerekeskutat 
keresek. Kossuth utca 23.

5322
Nőiruhák, 

férfiruhák, kabátok, cipők, 
könyvek, antikbutorok, tük­
rök eladók. Szent Anna 34.

603 
Piros-tarka tenyészbika 

(magasvérű szimentáli) 28 
hónapos, igen szépen fej­
lett, eladó. Cim: Klobu- 
sitzky Géza gazdasága, — 
Monostorpályi, Bihar me­
gye.

eladó.
Zongora

Teleki u. 11.
Vámospércsl 

eladó kicsibe.

5366

nagy-fajbor
ban napi áron. Csokonai 13.

<- 2106
Fédercs 

taliga jó'" állapotban 
Eötvös utca 35.

Meisseni 
tányérok, tálak,
főző, Wertheim-szckrény, 
nöiruhák eladók. Faragó u. 
15.

eladó.
2111

villany-

Egy 
uj jó lisztesláda 
eladó. Gólya u. 2. sz.

5342

púid

5309
Szölővessző eladás.

Kétéves gyökeres fajtiszta 
szölővessző megrendelhető: 
Balkányi Béla nyjrmárton- 
falvi szölőtelepén. 
459, vagy 
2. sz.,
Debrecen, 
cég u. 5. 
Bika fürdő 
geüzlctben.

Telefon:
Nyirmártonfalva 

vagy személyesen
József kir. her- 
sz„ az Arany 
melletti esetne- 

5360

Magánjáró 
gőzcséplő garnitúra előnyös 
fizetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági
Hitelintézet, Kossuth utca
8. 654

Eladó
egy stráiszekér, ócska eke 
és egy hatsukkos 
Veres utca 8.

Egy
varrógép 

eladó. Homok
ajtó II.

Púid.
l.$ü h„ 0.50 sz. eladó.
Zöldfa " ’ ’' ’

karikabaiós 
csón 
128.,

olcsón

szekér.
651

öl­
utca 
5364

utca 8., hátul. 538!
Varrógép 

eladó. Halköz 4.
5363

Eladó
8 HP. magánjáró 
köríürésszel és baltával. — 
Gyöngyvirág utca 10. sz.

5245
Uzletkirakat

darab, redőnnyel, aj­
eladó. Megtekinthető

motor

kettő
tóval
Csapó u. 41., a házmester­
nél. 5320

INGATLAN
Eladó

Ondódon Kádár-dülö ele­
jén 10 holdas tanyásbirtok, 
Szováton 80 holdas 
iiyosan. Miklós u. 7.

Eladó 
egy házhely a Meste» ut­
cai sorompónál, vasöntöde 
mellett. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth utca.

2157

jutá-
5384

Szőllö 
munkára ki- 

Károly Ferenc József 
2136

felesbe vagy 
adó. 
ut 52.

1400 kvadrát 
gyümölcsös föld kiadó. 
Acél utca 6.

Bérbeadó
három szobás

utón 
Értekez-

7.

nyaraló
Iával Komlóssy 
nyilas 
hetni

szőllövel.
Miklós utca

2132

vü­
két

2121

Eladó
vagy elcserélendő egy Első 
Magyar Gazd. négyes huza- 
tós 6 légkörös teljesen jó­
karban levő gép, egy hatos 
magánjáróért kedvező 
zetési 
Hajdú 
Imre.

díjjal.
u. 21.

fi- 
Hajdttnánás, 
sz. Altnási 

5255
Eladó

ház nagyon olcsón. Varga­
kert, K. Tóth utca 12.

2129
Eladó

Bellegelö 538. sz. a. 4 kát, 
hold szántóföld olcsó 
Felvilágosítást nyújt 
Nagy István ügyvéd 
récén, Szent Anna 8.

Eladó
Vargakert, Lcgányi utca 14 
számú ház. Értekezni ugyan 
ott. 2060

árért.
Dr 

Deb-
56!’

Marót! utca 
7. számú négy szobás mo­
dern családi ház eladó, — 
esetleg bérbe adó. Érteke­
zés Benkö főügyésznél, 
Vármegyeházán. 505T

Eladó
ház. Rudolf u. 42. azonnal 
beköltözhető, szőllövel, va­
lamint Szávai Gyula u. 41. 
sz. 300 □ házhely.

Kiadó birtok.
Bérbeadó Vértes község­
ben (jlétai határ) 180 ka-- 
tasztrális.hold homoki bir­
tok. Értekezhetni lehet 
özv. Mőricnénál Vértes (Bi­
har megye) 501

SaőiB 
és gyümölcsös feles mun­
kára kiadó. Gyökeres szól- 
lövesszí eladó Ispotály­
utca 13. szám

615

VEGYES

Házlebo irtás
miatt üzletemből rövidesen 
kiköltözöm és igy a raktá­
ron levő összes kalap, fe­
hérnemű és uridivatárukat 
feltűnő olcsó' árban kiárusí­
tom. Frank Imre, Piac ut­
ca. 5407

Bprkeztyük 
kizárólag saját gyártmá­
nyuk, legolcsóbb árban sze­
rezhetők be: Női glassé 
keztyük párja 7.— pengő. 
Női nappa keztyük párja 
8.— P. Női nappa keztyük. 
csatlós, párja 9.— P. Női 
mosó keztyük párja 8.— P. 
Női divat keztyü párja 8.50 
—10.— P. Női valódi öz- 
bőrkeztya párja 10.50 P. 
Férfi glassé keztyü párja 
8.— P. Férfi nappá keztyü 
párja 9.— P. Férfi nappa 
kez'yü, csattos, párja 10.— 
P. Férfi mosóbőr 
párja 10.— P. Férfi 
szarvasbőr keztyü 
12.— P Autó, haltó 
vagló keziyfikct
után vállalok. Kossuth 58. 
keresztépület. 487

keztyü 
valódi 
párja 

és lo­
mérték

egy modern hat 
karosszéria. Er- 

20. Kissnél. 5408 
Eladó

kétszáz liter 5 éves bor 
kisebb mennyiségben is. — 
Hadházi ut 13. 2127

Bor 
termésű 25 litertől 

Markbeitnál. 
4.

Autó 
4 személyes,

kevés

saját 
kapható 
kovszky

Ra- 
2148

eladó. 
Szabó 

538Eladó
a városban. Temető
14. szám alatt 300

házhely, igen

bent 
utca 
négyszögöl 
nagy forgalmú helyen. —
Cegléd utca 9. 5371

Eladó
Csapókért, Báthory u. 2. 
számú 1630 négyszögöl jó­
karban levő sarok szőlő, — 
házhelyeknek is. Értekezni:

beszélnek
hold, 
vagy

Az egész 
városban

hanem ha 
is vásá- 
el az In- 

Minden-
ajándéktárgyak, gyö- 

kandeláberek, fa­
antik bútorok, 

ebédlők, ma­
szek- 

ágyak, konyhabc- 
hangverseny- 

hegedük, vá- 
mindenféle, ingósá- 
legjutányosabb al- 

áron kaphatók az 
2044

5372
Csillád! házat 

keresek kisebbet megvétel­
re, havi 70—80 pengős tör­
lesztésre. Biztos és pontos 
fizetés. Cim a kiadóban.

5354

szenzációs
férfi, fiú és gyertner 
öltöny, felöltő, bőrkabát 
újdonságainkrólcsu- 

benzin-. olaj­
üzemképes. —

Hat- 
2140

modern, 
kott. 
fogyasztású 
Jutányos áron eladó, 
van utca 68.

Mercedes 
autó hat személyes, 
gástalan állapotban 
Megtekinthető 
délig Király utca

Eladó 
elköltözés miatt 
longarnitura, 
lapos mosdó,
rok. függönyök, 
képkeretek. Timár

kifo- 
eladó. 

csütörtök 
9. 2141

kis sza- 
márvány- 

konyhabuto- 
képek, 

50.

Eladó 
sürárpa vetőmagnak, 
hényi ut 14.

647

Széc-
2143

Eladó
ház egy hold gyümölcsös, 
gazdasági épületekkel, ol­
csón. Kavial lucerna is. — 
Boldogkert. Borsovay utca 
15.

ALFÖLDI 
RUHAKÖZPONT 
(ezelőtt: Modern Ruhaház)

Ferenc József-ut 51

5357
Föld
, vágóhidhoz öt
• felesbe, eset­

kiadó. Bihari
2114

másfél 
percre 
leg lakással 
utca 4.

Csapókertben
Jánosi utca 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel. — 
Batthyányi utca 14. alatti 
ügyvédi irodában eladó.

Egy törzs 
vörösizlandi fajbarothfi 
egy tenyészkakas 
Kotláért cserélek. 
Kálmán utca 45.

Nagy húsvéti vásár 
az Ingóságközvetitöben. Ne 
is gondolkozzék, 
husvétra bármit 
rolni akar, jöjjön 
góságközvetitöbc. 
féle 
győrit
csillárok, 
nagyon szép 
gános bútordarabok, 
rények,
rendezések, 
cimbalmok, 
zák és 
gok a 
kalini
Ingóságközvetitönél.

Kerteket 
rendez, gyümölcsösöket te­
lepit Papp Gyula ny. áll. 
kertész, Onossai utca 41.

5177
Szabómühelyemet 

áthelyeztem Piac- utca 77. 
alá. II. udvar, félemelet 
jobbra. Elsőrendű munkával 
készítek ötlönyöket, felöl­
tőket olcsó árakért. Tisztí­
tást, vasalást elfogadok. 
Szőnyi uriszabó. 545 

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fefrs 
nyelviskolában, József kir.

44564'16 herceg u. 12.
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